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Abstrakt  

Práce se bude zabývat porovnáním konkurenčního publikačního systému s vlastním 

publikačním systémem a jeho nasazení do reálných podmínek malých a středních firem na  

internetu z pohledu IT firmy. V další fázi bude popsán vývoj a praktické využití systému. 

V závěru bude popsán ekonomický, finanční a technický přínos pro firmu a výhody 

(nevýhody) které firmě vzniknou využitím vlastního nebo cizího publikačního systému. 

 

Abstrakt 
The subject of this thesis is comparison of the author’s own publishing sytem with a 

competing publishing system and its implementation in real conditions of small and middle-

sized companies operating on the Internet from the perspective of an IT company. The next 

part describes the development and practical use of the system. In conclusion, the thesis 

describes the economic, financial and technological benefits for the copany and the 

advantages (disadvantages) that arise for the company from using its own publishing system 

vs. an external one. 
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Úvo
 

inf

jeho v

člověk. Díky tomuto trendu se začíná stávat nezbytným mít prezentaci vlastní osoby, firmy, 

V této práci se pokusím ukázat jak takový publikační systém vzniká a pracuje na 

plementací systému třetí strany.   

 

V dalších kapitolách se tedy budou nejdříve věnovat analyzování současných 

ublikačních systémů, jejich možnostem a použitelnosti pro zákazníka. Následně pak analýza 

zhodnutí zda-li vyvíjet vlastní systém včetně všeho co s tímto souvisí, nebo implementovat 

ž hotový produkt cizí firmy. 

Na závěr provedu ekonomické zhodnocení zda-li se firmě vyplatí uvádět na trh vlastní 

stém, nebo používat již hotové řešení a pouze vydělávat na jeho implementaci a provozu. 

avrhnu také obchodní model a strategii  firmy při průniku na nové trhy mezi již fungující 

onkurenci. 

d 

V dnešní moderní době se stává hlavním zdrojem příjmu informací a nových poznatků 

celosvětová sít Internet. Stále více lidí poznává možnost, že díky Internetu lze nalézt potřebné 

ormace během pár vteřin, či minut. Rozvoj internetu je jen velice těžko zastavitelný a díky 

lastnostem není nijak omezen hranicemi kontinentů, národnostmi a ani věkem. Pracovat 

s internetem může díky jeho jednoduchosti i velice málo gramotný a počítačově vzdělaný 

nebo výrobku dostupnou na této celosvětové síti. Stále více firem nabízí nástroje pro co 

nejjednodušší publikaci obsahu na internetu bez znalosti programátorského kódu – tyto 

systémy nazýváme „publikační systémy“. 

 

praktickém příkladu IT firmy. Firma se zároveň rozhoduje mezi vývojem vlastního 

publikačního systému, který by následně nabízela na trhu svým zákazníkům, nebo pouhou 

im

 

p

ro

ji

  

sy

N

k
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1. Vymezení problému a cíle práce 

• Ve firmě chybí software na vývoj a údržbu webových stránek 

• 

možností nákupu hotové řešení a porovnání konkurence 

• 

V práci se tedy budu snažit porovnat perspektivní systémy na trhu a z nich vybrat nejvíce 

se hodí

dobého finančního hlediska, tak i personálního a konkurenčního. Poté navrhnu 

ožný finančně marketingový plán uvedení produktu publikačního sytému na trh. Závěrem 

hodnotím návratnosti investic a přínosy pro firmu.  

 

Z analýzy firmy vyplívá, že firma se musí rozhodnout jak bude postupovat v přístupu 

k v dnešní době velice perspektivnímu odvětví IT – webovým technologiím. 

1.1. Identifikace problémů: 

 

• Firma nemá žádný hotový publikační systém ani e-shop který by mohla nabízet 

• Ve firmě jsou kvalitní programátoři, ovšem bez praktických zkušeností s webovými 

technologiemi 

Firma nemá marketingové oddělení pro internetový trh 

 

1.2. Cíle práce: 

• Zjištění 

Nákup/vlastní vývoj publikačního systému a e-shopu  

• Uvedení na trh a marketingová propagace 

• Závěr a zhodnocení přínosu pro firmu 

 

cí pro potřeby firmy a jeho případný nákup pro vlastní nasazování a licencování pro 

své zákazníky. Vybraný systém porovnám se systémem vyvíjeným vlastními silami a 

vyhodnotím která varianta je pro firmu SVT Brno s.r.o. zajímavější. Zajímavější především 

jak  z dlouho

m

vy
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2. Teor

 už fyzicky či morálně, blíží se tyto věci ke konci 

ého života. S výjimkou pověstného vína lze říci, že stárnutí je vesměs negativní a vede nás 

 

čního systému. Totéž platí i pro WWW stránky, které postupem 

živatelů.  [ e1 ] 

Jedná se o dobu webových stránek, e-shopu, portálu mezi jejich vyrobením a začátkem 

odoby portálu (redesign, změna struktury,atd.). Tato doba je různá a 

 2-3 roky. Po těchto 

kopírovat trendy v grafickém 

ání na webových stránkách není tak 

í se vyvíjejí rok od roku dál a dál. Důvody pro 

osloužení webových stránek a tedy dosloužení jejich životnosti mohou být: 

 snížení 

Fyzické a morální opotřebení 

Fyzické předměty okolo nás mohou v zásadě zastarávat dvěma způsoby: fyzicky a 

morálně. Fyzickým zastaráním se nejčastěji myslí běžné opotřebení. S morálním zastaráním 

je to složitější a určuje se mnohem hůře. Morální zastarání vzniká v důsledku technického 

rozvoje. Objekt po určité době považujeme za zastaralý, aniž by významně ztrácel na své 

původní funkčnosti. Ideálně lze tento fenomén ukázat na software. S internetovými stránkami 

etická východiska 

2.1 Životnost webových stránek a portálů 

Většina věcí okolo nás stárne. Ať

sv

k obnově či náhradě daného předmětu. Kupujeme si atraktivnější automobily, v kapsách

nosíme chytřejší mobilní telefony, střídáme účesy za modernější a na počítači se nám co 

chvíli objeví nová verze opera

času zastarávají a přestávají odpovídat potřebám majitele, respektive u

2.2 Co si představit pod pojmem životnost webových stránek 

vývoje nové verze, či p

nedá se přesně určit. Většinou ovšem platí že průměrná životnost webu je

letech většinou přichází na řadu redesign webu, který se snaží 

podání webových prezentací. Technologické zastar

viditelné ovšem i technologie v tomto prostřed

d

- změna podnikání, nebo nabídky firmy 

- nutnost změnit strukturu webu z důvodu přidání nových funkcí a obsahu 

- nutná změna designu podložená nefunkčností současné podoby, nebo

konkurenceschopnosti kvůli zastaralému designu 

- technické vady a špatné zpracování webu které brání použitelnosti stránek 

- nasazení nového systému pro správu obsahu 
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je to obdobné. Vzhledem k tomu, že si lze jen těžko představit fyzické opotřebení takového 

webu, hraje důležitější roli opotřebení morální. Na pomezí by snad mohla stát situace, v níž 

íky nekompatibilitě s novými prohlížeči. [ e1 ]  

 

2.3 Důvody nasazení systému pro správu obsahu 

službách či odrážet změny ve strategii společnosti. Úkolem CMS je v tomto případě umožnit 

zde 

 

Vyšší p

Optim

inform

•

•

• úplná 

Tut

 

dojde ke snížení funkčnosti stránek d

Obecné obchodní cíle 

Větší flexibilita webu 

Firemní weby musí být schopné pružně reagovat na změny v nabízených produktech a 

snadné a bezproblémové změny ve struktuře, obsahu a vzhledu webu.  

Měření flexibility webu je z hlediska stanovení cílových hodnot obtížné, avšak i 

lze záchytné body nalézt. Můžeme například měřit dobu nutnou pro standardní aktualizaci 

webu (přidání nového výrobku apod.). Kvalitní CMS musí kromě potřebné funkcionality 

nabídnout také jednoduchou a srozumitelnou obsluhu, která umožní provést aktualizaci i 

počítačově méně zdatným pracovníkům, což samo o sobě celý proces změny zrychluje a

zlevňuje.  

řesnost informací 

ální aplikace vhodného CMS slouží mimo jiné ke zpřesnění publikovaných 

ací ať už na webu nebo na intranetu. Stránky by měly nabízet informaci, která je:  

 přesná 

 aktuální 

o hodnotu lze měřit pouze pravidelnými audity obsahu webu, které budou hodnotit 

výše uvedené parametry. Dlužno dodat, že zjištěné nedostatky v drtivé většině případů padají

na hlavu konkrétním lidem a nikoli použitému nástroji.  
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Podpora marketingu 

Internet se postupem času stal plnohodnotným komunikačním kanálem, který je 

tenzivně využíván k marketingovým účelům. Dalším cílem CMS je proto usnadnit 

prezentaci marketingových sdělení a materiálů pro podporu značky.  

 napříč obsahem webu je zdrojem vyšších nákladů na správu, 

íka a omylů plynoucích z nekonzistentní komunikace. CMS musí 

umožnit ukládání informace nezávisle na místě jejího zobrazení na webu (tzv. oddělení 

obsahu

Dokona

e 

odeje 

ho obchodování přispěl i k posunu funkcionality CMS směrem k 

e-comm

ací 

ce webu už dávno neznamená pouhou inovaci existujících informací. Je také 

tit automatickou archivaci předchozích verzí, sledování zodpovědnosti za 

provedené změny či efektivně  řídit celý proces (workflow) včetně práv pro jednotlivé role 

(nap

V průběhu fungování   webu bude nutné zabezpečit správu neustále rostoucího 

množství obsahu. Tento růst je nejen přirozeným důsledkem chodu firmy, nýbrž je vyvolán i 

in

Eliminace duplicitních informací 

Duplicitní informace

zmatků na straně zákazn

 od struktury). Tím je umožněno opakované použití téhož obsahu na různých místech 

webu (nebo dokonce na různých webech), přičemž tento obsah je uložen v CMS pouze 

jednou.  

lejší uživatelský dojem 

Prostřednictvím CMS by mělo být možné publikovat a spravovat pokročilé nástroj

vedoucí ke zlepšení dojmu návštěvníka ze stránek. Sem řadíme AJAX, Flash, podcasting 

apod.   

Podpora pr

Rozvoj elektronické

erce. Počínaje publikací materiálů pro podporu prodeje, přes správu katalogu 

produktů a objednávek až k plnohodnotné funkcionalitě e-shopu postavené na CMS.   

Systematizace aktualiz

Aktualiza

nezbytné zajis

ř. redaktor – korektor – šéfredaktor – vydavatel – administrátor).  

Přizpůsobení se růstu firmy a webu 
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nutností generovat obsah k firmou propagovaným tématům pro účely optimalizace pro 

vyhledávače.    

Do jasně definovaného publikačního procesu lze zařadit také nutnost ověřovat některé 

rolí, kterou obvykle plní firemní či smluvně zajištěný 

právník s možností přístupu do CMS. Ve workflow je v takovém případě nastaveno, že např. 

tiskové S 

blikace a uspořádání informací pro  zákazníky hledající pomoc na  webu je jedním z 

předpokladů pro snížení nákladů na zákaznickou podporu  

Snížení nákladů na publikaci 

edy 

uchovávat většinu materiálů čistě v elektronické podobě. Kvalitní CMS nám dokáže 

pomoci v ukládání a publikování dokumentů.  

Snížení nákladů na údržbu webu 

m 

éně 

kvalifikovaným pracovníkům (plat asistenta či asistentky se od nákladů na IT pracovníky 

ti vzniku chyb a jednoduchým ovládáním dojde ke snížení časové 

náročn

, neboli systém pro 

 také zkratka WCM z anglického Web Content 

Management a značí tu část CMS, která přímo souvisí s publikováním na webu. CMS slouží 

totiž kr vých 

 Snížení hrozby právních komplikací 

zveřejňované informace zvláštní 

 zprávy automaticky po uložení v CMS čekají na schválení právníkem, kterého CM

vyrozumí příslušnou notifikací.  

Snížení nákladů na podporu zákazníkům 

Pu

Dá se jednoduše spočítat, kolik materiálů ještě dnes necháváme draze tisknout. Je t

možné  

Inteligentní a uživatelsky přívětivé CMS je důležitým faktorem, s jehož využití

máme možnost významně snížit náklady na údržbu webu. Nejenže ji můžeme svěřit i m

liší), ale eliminací možnos

osti celého procesu. [ e2 ] 

2.4 Co je CMS nebo-li publikační systém 

CMS je zkratka anglického výrazu Content Management System

správu obsahu. Dnes se běžně užívá

omě zveřejňování informací na internetu i ke správě firemních dat, např. e-mailo

adres klientů. S takovým nástrojem je potom hračka rozeslat všem klientům e-mail 
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oznamující nový výrobek, slevu či jinou akci. Jediná správná definice CMS vlastně neex

a rovněž nároky

istuje 

 uživatelů jsou značně odlišné. Některým stačí možnost vkládat na web pouze 

novinky, jiní očekávají i správu firemních dokumentů, multimédií nebo dokonce softwaru. 

který by splňoval všechny požadavky. V tomto 

článku

řinesly aplikace CMS pro publikování na webu, je oddělení 

ložen v databázi, kdežto grafická úprava a 

struktura stránek jsou uloženy zvlášť v šablonách. Šablony jsou vzorové HTML dokumenty, 

do kter

Drtivá většina CMS se skládá z částí, tzv. modulů. Po přihlášení do CMS si vyberete 

vložíte váš článek nebo informaci (např. modul volná místa, 

modul novinky atd.). Samotný článek přitom může být vytvořen mimo CMS nebo v editoru, 

který b

dyž je třeba provést úpravu na všech 

i provést v jedné šabloně namísto úpravy všech stránek. 

Některé CMS umožňují zobrazovat stejný obsah přes různé šablony a tak ho publikovat v 

různýc ná 

 

Neexistuje ani žádný standardní systém, 

 se budeme věnovat hlavně možnosti publikování na webu a správě firemních webů, 

tzn. oblasti středně rozsáhlých WCM či CMS. 

2.5 Jak funguje publikační systém (CMS) 

Nejdůležitější věc, kterou p

grafické úpravy a obsahu. Obsah stránek je u

ých se vkládá na předem označená místa obsah z databáze. 

modul, prostřednictvím kterého 

ývá součástí CMS. Obsah článku se po uložení (publikaci) naplní do šablon a zobrazí 

návštěvníkům stránek. Výhodou šablon není jen to, že zaručují stejný vzhled všech stránek, 

ale významně také zjednodušují údržbu webu. K

stránkách, např. výměna loga, stačí j

h formátech. Lze tak provozovat kromě standardní HTML verze i verze pro přenos

zařízení či exportovat data do XML pro další zpracování. 
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Schéma 1: Jak funguje CMS 

 
Zdroj: http://www.inviocms.cz/publikacni-system/o-cms/co-je-publikacni-system/ 

ů při 

 i silami komunikovat jeho 

prostřednictvím se zákazníky a partnery, 

• áte vlastního webmastera ale ten je přetížen požadavky na aktualizaci stránek, 

• lidé mají problém najít na stránkách požadované informace, 

• utoři nebo přispěvovatelé webu občas náhodně přepíší obsah nebo soubory, 

• autoři si nemohou připravit obsah dopředu aby se zobrazil v zadaném čase, 

• čit přístup k obsahu podle uživatelských práv, 

• arketingoví a produktoví manažeři nemohou přizpůsobit obsah pro klienty a 

partnery, 

• racovníci ve firmě se nepodílejí na publikování obsahu webu. 

 

2.6 K čemu je publikační systém (CMS) 

Hlavní benefity nasazení kvalitního CMS lze vymezit na základě nejčastějších problém

správě a aktualizaci WWW stránek: 

• obsah webu je neaktuální/nepřesný, 

• nekonzistentní design nebo navigace stránek, 

• nemáte vlastního správce webu, ale přesto chcete vlastním

m

a

nedá se zabezpe

m

p
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CMS jako takový ovšem nepředstavuje řešení obsahu webu. Nedokáže sám o sobě zaručit, že 

jsou údaje na stránkách aktuální. Na to je třeba systematická práce pracovníků. CMS je však 

nástroj, který tuto práci značně ulehčí a zrychlí. 

2.7 Požadavky na publikační systém 

Před rozhodnutím jaký CMS použít je podstatné si ujasnit, co chceme a co můžeme od 

systému očekávat. Následující vlastnosti tvoří základ, který by měl CMS systém nabízet: 

• Decentralizovaná správa obsahu musí umožnit více pracovníkům aktualizovat web. 

Plnění webu nebude záležitostí jednoho člověka, ale budou ho plnit přímo pracovníci 

firmy. 

• Publikování bez znalosti HTML – i pracovníci bez zvláštních počítačových znalostí 

ýt nutná. 

Součásti CMS je většinou i jednoduchý HTML editor, který umožňuje snadné 

editování textů podobně jako v běžném textovém editoru. 

• Přístupová práva a autentifikace rozdělí správu webu mezi více uživatelů. Někdo 

že měnit celý web. 

• Přístup přes webový prohlížeč zaručí, že půjde stránky spravovat odkudkoliv, kde je 

verzi prohlížeče. 

ů velice důležitý. Články by měli 

ohl ověřit, jak bude článek 

adných e-

ů umožňuje dostat obsah ze systému a zpracovávat jej v 

měl systém 

by měli být schopni publikovat. Znalost HTML by při práci s CMS neměla b

může mít práva jen na přidávání článků, někdo mů

připojení k internetu. Nemusí se instalovat žádné speciální aplikace. Funkcionalita 

občas může záviset na typu a 

• Proces publikování je u zpravodajských server

projít redakčním cyklem, tj. autor napíše článek, redaktor ho zkontroluje a upraví a 

šéfredaktor rozhodne o jeho uveřejnění. 

• Možnost náhledu je pomůckou pro uživatele, aby si m

vypadat na webu. 

• Indexování a vyhledávání je nevyhnutelná součást systému pro správu velkých 

webů. Kvalitní vyhledávání je důležité především pro návštěvníky stránek. 

• Personalizace umožňuje individuální zobrazení webu pro různé návštěvníky. Také se 

využívá při komunikaci s klienty, např. pro dosazení oslovení v hrom

mailových zprávách. 

• Export do jiných formát

jiných (např. MS Excel apod.). U větších či moderních webů by 
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podporovat možnost publikace pro systémy WAP, a PDA. Samozřejmostí je export 

dat do formátu XML. 

• Propojení s e-commerce systémy bývá obvyklé u profesionálních CMS. Systém by 

měl být otevřený a umožnit spolupráci s jinými aplikacemi. 

vrátit k předchozím verzím obsahu. [ e3 ] 

2.8 Využívané technologie a požadavky na ně 

 

 

álně ve variantě NT + Servis Pack 6, nebo 2000. Dále je nutný webový 

 

 

tváření 

 veškeré potřebné funkce 

me), 

 a 

d, který zkompilujeme, ale ne do binárního 

zyk 

veškerého zapsaného programového kódu. „Do 

ukuje 

 říkají, co 

 

azyka“ 

 konstrukci může MSLI běžet na počítači libovolného typu. 

• Uchovávání verzí obsahu je možností jak se 

 

Společnost Microsoft nabízí technologii pro vývoj webových systému - ASP.NET

(Active Server Pages). Jde o komerční řešení které vyžaduje k provozu Operační systém

Windows minim

server. To dostatečně dokáže zajistit IIS (Internet Information Services) od verze 6 + .NET

Framework. Z Microsoft technologií se dá jako velice silný prostředek využít databázový

stroj s MS SQL Server. „Systém .NET Framework je soubor objektů a šablon pro vy

aplikací, dodávaný firmou Microsoft. Systém .NET poskytuje

ASP.NET.“1 

 

„Všechny aplikace vyvinuté pod systémem .NET, tedy i aplikace ASP.NET, mají 

určité klíčové prvky, které zajišťují kompatibilitu, zabezpečení a stabilitu.“2 

 

Mezi klíčové prvky patří „Běhové prostředí CLR (Common Langueage Runti

které spravuje provádění běžícího programového kódu.“ V systému .NET Framwork

prostředí CLR musíme napsat programový kó

kódu, kterému počítač rozumí, ale do MSLI (Microsoft Intermediate Language). Tento ja

představuje jakousi zkrácenou reprezentaci 

jazyka MSIL se přitom kompilují i stránky ASP.NET. Při kompilaci do MSLI prod

aplikace takzvaná metadata, což jsou popisné informace o aplikaci. Metadata tak

aplikace umí, kam patří a podobně. Jakmile chceme později program spustit, převezme žezlo

běhové prostředí CLR a zkompiluje kód ještě jednou, tentokrát již do „přirozeného j

cílového počítače. Díky této

                                                 
1 PAYNE, Chris. Naučte se ASP.NET za 21 dní. Praha: Computer Press, 2002. ISBN 80-
7226-605-5. s. 12. 
 
2 PAYNE, Chris. Naučte se ASP.NET za 21 dní. Praha: Computer Press, 2002. ISBN 80-7226-605-5. s. 12. 

 - 18 - 



Prostředí CLR dokáže tedy „hovořit“ jazyky mnoha různých počítačů a zajistí za n

veškerou potřebnou kompilac

ás 

i. Jakmile aplikaci jednou zkompilujeme, můžeme ji přenést na 

e 

Máme-li jádro aplikace, je třeba také data nějakým způsobem zobrazovat v prohlížeči 

živatele. K prezentování Front-Endu, nebo-li prezenční části je používán značkovací jazyk 

e Sheet) dokáže dát aplikace 

grafickou podobu. 

ěm příliš mnoho a zda skutečně funguje, zjistíte jen po jeho otestování.“5. 

 

 

libovolný počítač. Z metadat pak běhové prostředí CLR zjišťuje, jak aplikaci spustit – tím s

značně usnadňuje také instalace programů.“3 

 

u

HTML, který spolu s kaskádovými styly (CSS – Cascading Styl

  „Tabulky kaskádových stylů (CSS – Cascading Style Sheet) jsou nadstavbou 

vyznačovacích jazyků HTML, XHTML či XML. Slouží k popisu prezentace dokumentů, aniž 

by jakkoli ovlivňovaly jejich obsah a strukturu.“4  

Vytvořením grafické podoby také podléhá jistým pravidlům a podle Steva Kruga (specialisty 

na použitelnost a přístupnost webových stránek) z knihy „Nenuťte mě přemýšlet“ je třeba 

nový design i nadále testovat a vylepšovat. Konkrétně: „Pokud chcete mít skvělý server, 

musíte ho testovat. Jakmile pracujete na serveru několik týdnů, nebude vám už nikdy připadat 

svěží. Víte o n

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                 
3 PAYNE, Chris. Naučte se ASP.NET za 21 dní. Praha: Computer Press, 2002. ISBN 80-7226-605-5. s. 12-13. 

N 

KRUG, Steve. Web design Nenuťte uživatele přemýšlet. Praha: Computer Press, 2003. ISBN 80-7226-892-9. 

 
4 STANÍČEK, Petr. CSS Kaskádové styly – Kompletní průvodce. 1. vyd. Praha: Computer Press, 2003. ISB
80-7226-872-4. s.1. 
5 
s.109. 
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3. Analýza problému a současné situace 

3.1 Analýza současného stavu  

Firma SVT Brno s. r. o. vznikla v roce 1994 oddělením od Českých drah. Stal se z ní 

mostatný subjekt dodávající software v oblasti mzdové personalistiky a účetnictví. Zkratka 

„SVT“

i společníky, kteří stáli při založení firmy a všichni nyní ve firmě aktivně 

pracují. 

to byly personální, docházkové a mzdové 

telné 

e během několika let firma SVT Brno s.r.o. ztratí svého hlavního odběratele. Naštěstí firma 

á mzdová řešení dodává i do dalších 17 firem. Tyto firmy sice netvoří tak významný 

ční příjem pro firmu, ale firma s nimi díky velice dobrým vztahům a smluvní 

rovázanosti může počítat i do budoucna. 

Řada z menších firem do kterých firma SVT Brno s.r.o. dodává své řešení bere firmu 

VT Brno s.r.o. jako IT firmu. Tedy počítají s tím že firma dokáže dodávat a spravovat 

ebové prezentace a e-shopy. Firma z počátku nástupu internetu měla znalosti a kapacity na 

ytvoření jednoduchých webových stránek pro své klienty, ovšem nikdy toto odvětví nebrala 

ko možnost zajímavých příjmů, protože hlavní zdrojem firmy byly vždy především České 

ráhy. 

Nyní si ovšem firma uvědomuje, že je třeba změnit firemní přístup a strategii 

 technologiím. Právě i pro to že většina z menších firem se kterými SVT Brno 

í 

y 

sa

 znamenala středisko výpočetní techniky. Společnost má sídlo na ulici Havlíčkova 19, a 

kancelářské prostory se nacházejí na ulici Kounicova 26. Ve firmě je nyní pracuje 17 

zaměstnanců na stálý pracovní úvazek, a 3 externisti. Jedná se tedy o středně malou firmu. 

Společnost má čtyř

Firma se v počátkách zabývala především tvorbou a údržbou mzdových a 

ekonomických úloh pro České dráhy. Především 

systémy. 

Firma měla dlouhou dobu jako hlavního (více než 75% zakázek) zadavatele poptávek 

po softwaru České dráhy, až do roku 2008, kdy v se České dráhy rozdělily na více 

samostatných firem. České dráhy se také snaží postupně nasazovat systém SAP na všechny 

své softwarové agendy mezi než spadají i mzdové a personální řešení. Je tedy nevyhnu

ž

sv

finan

p

 

S

w

v

ja

d

k webovým

s.r.o. dlouhodobě již spolupracuje poptává nové webové portály a e-shopy. Dnes i tyto menš

a střední firmy jsou ochotny investovat do internetové propagace statisíce za výrobu a desítk

tisíc za provozní náklady. 
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Firma má dlouholeté zkušenosti s dodávkou softwaru na míru velkým a středním 

firmám a má velice zkušené a kvalitní vlastní programátory, kteří díky velké podpoře lidských 

o k školení, nebo konferencí. Firma dodává svá 

řešení do n

ání nového publikačního systému, který by chtěla implementovat svým 

součas

ého týmu – tedy hlavní softwarový architekt. Pod 

ěj spadá celý tým programátorů. Ve firmě také pracuje na plný úvazek správce systému, 

který s

 

zdrojů ve firmě absolvují každý rok něk li

ěkolika desítek firem. Převážně firma dodává desktopové aplikace a její snahou je 

proniknout na internetový trh a v budoucnu propojit desktopové aplikace s internetovými. 

K publikaci na internetu má firma pouze zastaralý a jednoduchý vlastní publikační systém, 

který již absolutně nepostačuje současným trendům v publikování firem na internetu. 

Současný zastaralý publikační systém neumožňuje rozšiřování a jeho nasazování a případné 

propojování s novými technologiemi je téměř nemožné. Firma si může dovolit vyčlenit 

kapitál na získ

ným klientům a aktivně vyhledávat nové klienty.  

3.2 Organizační struktura podniku 

Firmu od jejího založení vlastní čtyři společníci. Rozdělení podílu je mezi nimi 25% 

na každého. Dva ze čtyř společníků jsou jednatelé, kteří za firmu jednají. Další dva společníci 

jsou zaměstnanci firmy. Každý má již od založení firmy určeny pravomoce a zodpovědnosti 

za určité fungování firmy. Tedy první společník   má na starosti fungování firmy, získávání 

nových zakázek, jednání s klienty na počáteční bázi, výplaty – tedy management a marketing. 

Pod něj spadají především: účetní, marketingová asistentka a obchodní zástupce. Druhý 

jednatel má na starosti technické a systémové fungování firmy. Tedy  vedoucí 

programátorského, systémového a vývojov

n

e stará o hardware a podporu ve firmě i o servery mimo firmu. 
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Schéma 2: Organizační struktura firmy 

 

 
Zdroj: Autor 

   

3.3  SWOT analýza firmy  

SWOT analýza je metoda, kterou je možné identifikovat silné (Stre

(Weaknesses) stránky, příležitosti (Opportunities) a hrozby (Threats), které se váží k určitému

projektu, typu podnikání, politice apod. 

 

ngths) a slabé 

 

Př itosti podniku 
možnost nasazení nových produktů u stávajících zákazníků 

vstup na trh mezi konkurenci s novým produktem a speciálními službami 

 průnik do dalších segmentů IT a nalzení nedostatečně uspokojené poptávky na trhu 

expanze vlastních sofwarových řešení na zahraniční trhy pomocí internetu 

Spolupráce s jinou firmou a nabízení vlastních služeb pomocí jiných firem 

 

   Hrozby podniku 
- konkurenče velice silné firmy ze zahraničí 

- konkurenční české firmy se znalostí prostředí 

ílež
- 
- 
-

- 
- 
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- neúspěch při zavádění nových řešení a systému 

vypovězení nájemní smlouvy v kancelářské budově – smlouva o nájmu je 

uzavírána vždy na 1 rok dopředu 

- odchod zaměstnanců ke konkurenci  

- vznik platebních neschopností velkých firem pro které je dodáván software 

 
Silné stránky 

- Znalosti oboru 

- Velké množství kontaktů na firmy požadující produkty firmy 

- Znalost situace silného konkurenta a odolání jemu v segmentu 

- Umístění podniku ve velkém městě poblíž centra Brna s možností parkování pro 

firemní klienty a dostupné pomocí MHD 

- Dlouholeté zkušenosti celého firemního „týmu“ v oboru IT a s vývojem softwaru 

- Ověřené metodiky postupů a vývoje 

- Firma působí na IT trhu od roku 1993  

užívání moderních technologií 

- Množství významných referencí a zpětných vazeb od stálých zákazníků 

- omezení okamžité rozšiřitelnosti nových lidských zdrojů kvůli současné 

ě kanceláří 

 a externisty 

 

- 

- Vy

Slabé stránky 
- nemožnost se rozšiřovat do více prostor v dané budově, která již nyní trpí 

nedostatkem volných prostorů 

- konkurence v oboru 

maximální kapacit

- nezkušenost s delegováním vývoje na outsourcingové zdroje

- málo znalostí čistě o webových službách a aplikacích 

Narozdíl od silných stránek podniku se podnik snaží u slabých stránek o minimalizaci jejich 

vlivu. 
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Schéma 3: SWOT analýza 

 

  
 

Zdroj:h vani-prednasky/obrazky/02-

od jejího založení dosahuje zisku. Díky její 

min ředu. Díky velice sofistikovanému softwaru si firmy nemohou dovolit 

každoro legislativě, má firma velice stálou pozici 

ční úpravy a aktualizace softwaru a prodeje nových 

 za více 

ináře ohledně informační 

bezpečnosti, ovšem tento směr není pro firmu nikterak finančně zajímavý a bere jej spíše jako 

 

 Firma se snaží současně dodávat webové prezentace pro své stále ovšem menší 

zákazníky. Větší firmy vyžadují kvalitnější systémy pro správu obsahu. Právě touto cestou se 

hce firma ubírat svůj rozvoj a investovat do této oblasti. Díky velice dobrým a dlouholetým 

ům firmy SVT Brno s.r.o. s většími firmami má firma dobrou výchozí pozici pro 

nabídku vlastního publikačního systému – což může být velice dobrá konkurenční výhoda.  

ttp://halek.info/prezentace/planovani-organizo

schema_swot_analyzy.gif 

3.3.1 Vyhodnocení SWOT analýzy firmy 
 

Současný stav firmy je stabilní a každý rok 

specializaci na účetní a mzdový software pro velké firmy má firma podepsané smlouvy vždy 

imálně na rok dop

nezaplatit za vývoj ve splatnosti domluvené ve smlouvě. Jelikož v této oblasti  je nutná 

ční aktualizace kvůli změnám a novinkám v 

v dodávkách tohoto softwaru. 

 

Příjmy firmy jsou tedy z každoro

licencí. S obchodními partnery jsou uzavírány paušální ceny plus dodatečné ceny

práce a servis (školení, výjezd technika,…). Firma pořádá také sem

propagaci firemního jména. 

c

vztah
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Díky každoročnímu zisku firmy má firma vytvořené dostatečné finanční rezervní fond 

 nemá žádné závazky vůči dodavatelům. To dává firmě velkou konkurenční výhodu a 

možnost investovat do nových technologií a školení vlastních zaměstnanců. Výdaje firmy 

jsou především fixní – mzdy, režie (voda, nájem, elektřina, připojení k internetu). Variabilní 

náklady jsou v průměru velice nízké a spadají do nich zejména nákupy nového softwarového 

a hardwarového vybavení, školení, semináře a výdaje na nový nábytek a další drobné 

vybavení.  

 

.4  SWOT analýza současného systému pro publikování 

Příležitosti systému 

 

é prezentace 

   Hr

Silné stránky 

jednoduchá přenositelnost 

a

3

- minální náklady na provoz 

- minimální požadavky na harware a systém

- využití na jednoduché několika stránkov

 

ozby systému 
- bezpečnostní ryzika 

- nestabilita  

- nemožnost větších rozšíření a úprav systému 

- odchod člověka který jej programova z firmy a chybějící dokumentace 

 

- rychlost 

- jednoduchost 

- nulové pořizovací náklady 

- otestovaná funkčnost 

- 

Slabé stránky 
- nekonkurence schopnost 

- nemožnost rozšíření 

- zastaralé technologie 
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- není dokumentace 

ování. Proto tento systém z dnešního pohledu je pro 

í a nekonkurenceschopný. Vytvoření nového systému by 

posílit silné 

stránky a zvýšit příležitostí firemního publikačního systému. 

ích sil 

Analýza pěti konkurenčních sil podle Portera je ideální nástroj na analýzu v odvětví ve 

k  ní zohledněno vše, co se nějak významně podílí na dalším vývoji 

ace o konkurenci uvnitř prostředí, zákaznících, 

dodavatelích a hrozbách substitutů. Tedy analýza konkurenční strategie 

 důsledkům konkurenčního 

 

 

- chybý obchodní model 

 

3.4.1 Vyhodnocení SWOT analýzy současného systému pro publikování 

Firma měla pro vlastní propagaci na internetu a několik dalších klientů vytvořen 

vlastní mini publikační systém pro správu webových stránek. Tento systém byl ovšem již 

velice zastaralý  napsaný v programovacím jazyce PHP bez využití databází, 

modulovatelnosti  a objektového program

efektivní správu obsahu nevyhovujíc

mělo odstranit většinu slabých stránek a hrozeb systému a naopak snažit se 

 

3.5 Porterova analýza pěti konkurenčn

terém firma působí. Je v

v odvětví. Porterova analýza podává inform

nových konkurencích, 

má určit pozici firmy, která jí pomůže bránit se negativním

prostředí. Snaží se tedy ovlivnit negativní důsledky ve svůj prospěch.  
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Schéma 4: Porterova analýza pěti konkurenčních sil 

 
Zdroj: http://www.jirikoukal.com/strategicke-rizeni/teoreticke-koncepty/files/page5_4.png 

 

ré 

ně 

ku specializovaného 

ftwaru. Mezi konkurenty tedy patří:     

• AP Česká republika 

• ision Praha s.r.o. 

• RTEX spol. s r.o. 

• ltus software s.r.o.  

• amma soft s.r.o.  

• CR – systém Pohoda 

• agic, s.r.o. 

• bizm technologies, a.s. 

• RISOFT SYSTEMS, s.r.o. 

 

 

Konkurence 
           Pro hlavní softwarovou činnost firmy SVT Brno jsou konkurenti především firmy kte

jsou v oboru již dlouho dobu a mají zkušenosti s mzdovými a personálními agendami 

pro velké klienty. V oblasti vývoje publikačních systémů je konkurence několika násob

větší, ovšem i poptávkový trh je zde mnohanásobně širší než pro dodáv

so

S

V

O

A

G

J

iM

Q

I
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Nová konkurence 
Do konkurenčního odvětví IT vstupují na trh nové firmy téměř každý měsíc. Většinou 

velkou nevýhodou těchto nových firem jsou žádné reference a malé zkušenosti se získávání 

středních a větších zakázek. Konkurence ze zahraničí na český trh proniká velice zřídka a 

většinou se jedná o nadnárodní společnosti typu SAP atp., které se specializují na velké a 

státní zakázky.  

 

Zákazníci    
Firma za své více jak 16 let dlouhé působení na trhu IT získala řadu významných 

referencí v podobě stálých zákazníků. Firma se snaží být stále flexibilní pro každého 

zákazníka, aby byla schopná obstávat v nové konkurenci. To se ji zatím téměř v každém 

případě zatím daří a i díky tomu může nabízet novým potencionálním zákazníkům software a 

systémy na nových technologiích slibující jistotu do budoucna. 

 

hy, a.s. 

 

nemá žádného obchodně důležitého dodavatele. Má pouze 

ké ceny u dodavatelů softwaru od firmy Microsoft a hardwaru. Mezi 

tří: 

• COMPUTER HELP, spol. s r. o. 

Mezi dlouholeté zákazníky firmy patří například: 

  

• České drá

• SŽDC – Správa železniční dopravní cesty 

• Cargo – Nákladní železniční doprava Českých drah 

• DPOV, a.s. 

• T.G.I Friday’s s.r.o. 

• Magnetky s.r.o. 

• StreamCoffe s.r.o. 

• Mertastav s.r.o. 

• HezkeByty 

Dodavatelé  
Firma SVT Brno s.r.o. 

nasmlouvané partners

jediné významnější dodavatele pa

•  Softcom Group, spol. s r.o. 

 
 

 - 28 - 



Hrozba substitutů 
Největší hrozbou substitutů jsou pro firmu produkty firmy SAP. V oblasti 

publikačních systémů jsou všechny firmy z oblasti publikování na internetu a intranetu. 

 

3. 6. HOS analýza  

ednoduchá metoda, která slouží pro malé a střední firmy ke zhodnocení 

vložen

 na hodnocení tří komponent 

oftware. Správné ohodnocení jednotlivých 

lože je důležité pro správnou klasifikaci informačního systému, ale na druhou stranu je 

lmi obtížné a je třeba se spokojit mnohdy jen s kvalifikovaným 

 ] 

ware 
 složky informačního systému, který se stává znehodnoceným 

 hodnota začíná na vysoké úrovni a po dvou letech se snižuje na 

řech letech se stává úroveň nízkou. 

asné době vlastní 16 stolních počítačů, z nich je 9  na vysoké úrovni, další 

6 jsou na průměrné úrovni a zbytek na nízké úrovni. Ovšem všechny stolní počítače plně 

asné době jejich vytíženosti a účelu pro který slouží. Dále firma vlastní 4 

ůměrné. Firma minulý rok investovala 

do nové po

řízením, díky kterému je schopný fungovat po 

ě dat. Firma se tedy snaží držet 

vni, která zajišťuje, že žádný zaměstnanec není 

"Je to j

ých prostředků do informačních systémů. Metoda HOS klasifikuje informační systém i 

organizaci na bázi trojice čísel a znaménka. Je zcela jisté, že přesné, exaktní hodnocení 

úrovně informačního systému organizace je dosti obtížné a zároveň manažeři firmy potřebují 

umět zhodnotit zda-li jejich informační systém je dostačující a nebo zda-li potřebuje zlepšení 

a pokud ano, v jaké oblasti. Metoda HOS analýzy je založena

informačního systému – Hardware, Orgware a S

po k 

toto hodnocení často ve

odhadem ( obdobně jako u SWOT analýzy). "  [ e4

 

Hodnocení Hard
Hardware patří mezi

nejrychleji. Jeho užitná

průměrnou. V následujících dalších dvou až t

  

Firma v souč

postačují v souč

notebooku, které jsou dva na vysoké úrovni a dva na pr

čítačové sítě a s tím i do nákupu nového firemního serveru, ne kterém jsou uložena 

firemní data a projekty. Tento server není napojen na internetovou sít a slouží pouze jako 

intranetový. Server je zabezpečen UPS za

nějakou dobu i bez elektrické energie a zabrání se tak ztrát

kvalitu hardwaru na vyšší střední úro
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limitován ve výkonu své práce slabým výkonem hardwaru.  V případě zastarání hardwaru má 

firma n

Hodnocení Software 
Firma díky snaze o konkurence schopnost zaměření na technologie od firmy Microsoft 

ěji 2 roky od vydání. Některé sofistikované softwary ovšem není 

a jejich doba životnosti je pět až sedm let. 

Hodno

• Internetový prohlížeč Firefox 

  Poté d

rnet Information Services) 

• 

• FoxPro 

a každý rok vyčleněný rozpočet 120 000 Kč na nákup nového hardwarového vybavení. 

 

nakupuje aktualizace nejpozd

třeba tak často aktualizovat 

cení software je velmi podobné jako hodnocení hardware, s tím rozdílem, že doba 

stárnutí software bývá kolem šesti let. Exkluzivitou ve firmě je databáze FoxPro která běží na 

systému MS-DOS z důvodu dodávky na starší počítače jednoho z klientů. Stáří tohoto 

softwaru je 14 let. 

 

Ve firmě jsou na většině počítačích nainstalovány programy: 

 

• OS Windows XP Profesional nebo Vista Business. 

• Kancelářský balí MS Office 2007 

• Antivirový systém a firewall NOD 32 

 

le specializace zaměstnance nebo jeho potřeb: 

 

• Visual Studio 2008 

• IIS (Inte

.NET Framework 

• MS SQL Server 

• SQL Management Studio 

• Adobe Photoshop CS2 a Adobe Illustrator CS2 

• Macromedia Dreamweaver CS3 

 

Na jednom přenosném a jednom stolním počítači jsou nainstalovány: 

 

• Windows NT 
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• databázový server Firebird 

 

Každý zaměstnanec má k dispozici přesně to co potřebuje pro vývoj, tedy softwarové 

ožné úrovni a mnohdy zaměstnanec spousty možností softwaru 

který 

ět základních otázek vyplívajících z praxe: 

    

1. mi smí pracovat a s jakým 

oprávněním (číst data, měnit je..) 

dnost za data, která spravuje. Platí 

určitý pracovník. 

no, kdy musí jaká data zavést do databází a kdy 

. Každý pracovník musí být zaškolen na své úlohy a musí mít možnost rychlé 

 v případě problému. 

. Každý pracovník musí znát postup, jak reagovat v případě havárie informačního 

 oznámit, komu atp. 

témů musí pravidelně provádět zálohování dat a 

stému. 

e, změny v nastavení, připojení nové techniky musí provádět 

 

 postupy pro provoz systému a pro 

ři informačních systémů musí striktně trvat na dodržování stanovených 

vybavení je na maximální m

má k dispozici ani nevyužije. Ovšem díky často výhodnějším cenám za firemní 

multilicence jsou nainstalovány některé programy na všech počítačích. 

  

Hodnocení orgware 
"Soubor pravidel (orgware) se hodnotí asi nejhůře, včetně odhadu jeho stárnutí. 

Odhadovaná životnost (aktuálnost) souboru pravidel bývá přibližně 5-8 let. K posouzení 

orgware slouží dev

Každý pracovník musí mít jasně určeno, s jakými úloha

2. Každý pracovník musí mít jasně vymezenou odpově

zásada že měnit určitá data smí jen 

3. Každý pracovník musí mít přesně urče

je musí aktualizovat. 

4

konzultace se specialistou na informační systém

5

systému, jak poruchu

6. Pracovníci správy informačních sys

kontrolu zařízení sy

7. Jakékoli instalac

specialisté nikoli uživatelé.

8. Musí být definovány jasné směrnice a typové

ošetření havarijních stavů. 

9. Manaže

postupů.  
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Orgware s „vysokou úrovní“  vyžaduje, aby na všechny otázky bylo odpovězeno kladně. 

Pokud není kladně odpovězeno alespoň 6 otázek, je orgware hodnoceno „s nízkou úrovní“. 6 

ání všech činností ve 

ě. 

Shrnu

ardwaru i softwaru a průběžná 

lení zaměstnanců. Průměrná úroveň hardwaru je pro firemní chod maximálně dostačující a 

řed

stroji výkonnost na starších strojích přímo ve firmě.  

orm

rozšiřo a software u některých počítačů, 

není př

 

                                                

 

U firmy SVT Brno je orgware na vysoké úrovni a to především díky zkušenosti všech 

zaměstnanců s bezpečností dat a znalostí firemních zásad a postupů. Dále díky specializaci 

každého zaměstnance a dbaní-kontrolování bezproblémového fungov

firm

 

tí 
            Úroveň informačního systému ve firmě SVT Brno je celkově na velmi vysoké úrovni. 

To především díky každoročně určeném rozpočtu na inovace h

ško

to p evším díky tomu, že firma stále dodává některé své produkty klientům se slabšími 

a firma alespoň může testovat 

Inf ační systém již v současném rozsahu firmy s jednou provozovnou nelze více 

vat. Optimalizací by se dali možná ušetřit náklady n

ovšem úspory by byly pouze v řádu tisíců, nebo desetitisíců, což pro firmu v současné době  

íliš zajímavé. 

 

 
6 NOVÁK, L. Realizace elektronického obchodu pro malou firmu. Brno: Vysoké učení technické v Brně, 
Fakulta podnikatelská, 2007. 64 s. Vedoucí bakalářské práce Ing. Petr Dydowicz, Ph.D. str. 20-21 
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Graf 1: Zhodnocení HOS 

 
Zdroj: Autor 

1.. Nízká úroveň 

2.. Průměrná úroveň 

3.. Vysoká úroveň 

3. 7. Souhrn aplikovaných analýz 

Z analýzy vyplívá že firma je velice dobře vybavena po technologické stránce a 

eměla by mít v tomto ohledu problém vyrovnat se s konkurencí. Ovšem nedostatky firmy 

jsou především v její dlouhodobější stagnaci při vývoji nových služeb a vyvíjení systémů, což 

se jistě v budoucnu projeví zhoršenou konkurence schopností při poskytování nových, nebo 

již stávajících služeb. Tyto nedostatky jsou způsobeny úzkým zaměřením služeb a malou 

potřebou konkurence schopnosti vůči firmám v oboru. Dalším důvodem špatné konkurence 

schopnosti firmy jsou jisté a  dlouhodobé  zakázky od velkých firem. Firma je schopná velice 

dobře pečovat o stávající zákazník a to jak z pohledu technologického, tak i velice 

zajímavými cenami za finální služby. 

 

            V práci se pokusím popsat způsob, jak firma může začít zvyšovat své schopnosti 

konkurenceschopnosti. Díky znalosti konkurence a konkurenčních výhod i nevýhod 

konkurence, se dá odhadnout obtížnost prosazení a bytí konkurenceschopnou firmou. Jednou 

z cest firmy ke které má velice blízko a má možnost získání nových zákazníků  je vstup na 

pole s publikačními  systémy pro prezentaci firem na internetu. 

n
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4. Návrhová část 

4.1 Možnosti řešení 

Firma se rozhoduje zda-li: 

- koupí hotové řešení a bude jej nadále modifikovat a poté nabízet 

- pronajímat si hotové řešení a předprodávat jej 

- vyvine vlastní systém 

 

Nejdříve je tedy nutné prozkoumat vhodné publikační systémy které jsou nabízeny na 

trhu a z nich vybrat dle kritérií ten nejvhodnější. Poté provést kalkulaci vývoje vlastního 

systému a  porovnat je po všech stránkách.  

vého systému, nebo vývoj vlastního 

a patřila k nejtěžším rozhodnutím firmy a tedy si zasloužila velice hlubokou 

ání. Každá varianta má své výhody a nevýhody. 

a 

 

u a možnost rychlého nasazení celého systému 

- minimum chybových stavů otestováno na reálných uživatelých 

Koupě hoto

Tato otázk

analýzu a vyhodnocov

 

Koupě systému 

Koupě hotového systému ušetří mnoho vývojového času. Ovšem jsme zde omezeni 

funkčnostmi a především neznalostí celého systému. Zde je důležitá kvalitní projektová 

dokumentace k celému systému. Výhodou hotové systému je především jeho „otestovanost“ 

tím pádem minimum chyb a kolizních problémů. Nevýhodou zde je cena, kterou   firma za

kompletní hotové řešení požaduje. 

Výhody: 

- časová úspora na vývoji systém

- hotová dokumentace a manuál k užívání 

- velké množství hotových modulů 
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Nevýhody: 

- komplikovanější počáteční orientace programátorů ve zdrojových kódech a návrhu 

databází 

- 

-

Naprogramování systému vlastními silami 

Zde  

tního 

itější a časově náročnější. Přípravou jeho vývoje, 

navržení struktury a naprogramování je jenom část z mnoha dalších procesů, které je třeba 

čítat s počtem verzí a ladění chyb, 

které p  

Výhody: 

rhu přesného fungování celého systému  

- výběr platformy 

- 

a ladění chyb  a neočekávaných situací které mohou 

 systému nastat 

- vytížení programátorů 

nání 

Porovnání hotových řešení od jiných firem s vývoje nového systému dostal na starosti 

den z dlouholetých zaměstnanců firmy, který měl nejvíce zkušeností ze všech. Měl na 

starosti webové technologie a řízení vývoje projektů. Zaměstnanec nejdříve absolvoval 

olení od firmy H1 s.r.o. s názvem Kurz přípravy a řízení firemního webu který obsahoval :  

počáteční ceny 

 podřízení se hotovému jádru a typu fungování systému 

 je výhodou možnost návrhu a následné naprogramování přesně dle představ a

požadavků. Nejsme zde téměř ničím omezeni oproti koupi hotového řešení. Vývoj vlas

systému pro správu obsahuje je většinou slož

zahrnout do vývoje nového systému (viz. dále). Musíme po

ostupně budeme u nově vyvinutého publikačního systému objevovat.           . 

  

- možnost náv

rychlejší úpravy a změny v systému 

Nevýhody: 

- nutná časová náročnost na návrh projektové dokumentace a vývoj systému 

- nutnost testování aplikace 

užíváním

 

4.2 Výběr hotového řešení k porov

je

šk
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• Vstupní studie - seznámení se s trhem a specifiky daného oboru, odhad velikosti 

poptávky na internetu, analýza návratnosti investice, odhad a zajištění zdrojů nutných 

 určení hlavních cílů webu, rozpoznání a popis cílové skupiny, znalost 

bor stávajícího webu. 

o obsahu a funkcí, návrh 

nů. 

• Implementace - možnosti tvorby webu, řízení interního vývoje, výběr externího 

• Analýza - určení hlavních cílů webu, rozpoznání a popis cílové skupiny, znalost 

ho obsahu a funkcí, návrh 

ce, vytvoření provozních plánů. 

u, řízení interního vývoje, výběr externího 

dodavatele webu, kontrola implementace proti zadání. 

oz webu - správa obsahu, technická správa webu, propagace a marketing, 

sledování důležitých metrik, plnění cílů, provádění změn a redesign. [ e5 ] 

ačního systému. Dále sestrojil časový harmonogram včetně 

tu a případné krizové cesty při nedodržení nějakého z bodů 

časového plánu. Dále navrhnul jaký počet lidských zdrojů bude pro případný vývoj vlastními 

i potřeba a jak dlouho bude nutné konkrétního člověka u projektu držet a tedy nebude 

ru ve firmě.  

pro vytvoření a provoz webu. 

• Analýza -

konkurence, roz

• Návrh - stanovení dlouhodobé strategie webu, popis jeh

struktury a navigace, vytvoření provozních plá

dodavatele webu, kontrola implementace proti zadání. 

• Provoz webu - správa obsahu, technická správa webu, propagace a marketing, 

sledování důležitých metrik, plnění cílů, provádění změn a redesign.  

• Vstupní studie - seznámení se s trhem a specifiky daného oboru, odhad velikosti 

poptávky na internetu, analýza návratnosti investice, odhad a zajištění zdrojů nutných 

pro vytvoření a provoz webu. 

 

konkurence, rozbor stávajícího webu. 

• Návrh - stanovení dlouhodobé strategie webu, popis je

struktury a naviga

• Implementace - možnosti tvorby web

• Prov

Zaměstnanec vytvořil pomocí vlastních zkušeností a zkušeností ze školení metriky a 

postupy pro výběr nového publik

všech kontrolních bodů projek

silam

možné jej využívat při vývoji, nebo údržbě jiného softwa
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4.2.1 Oslovení vybraných  firem 

Mezi požadavky na výběr dodavatele hotového řešení bylo, aby firma byla stabilní 

ům. 

hny poptávané firmy stejné a dalo 

í. 

é 

ných dokumentací k němu 

) 

definování DTD a dodržení validního kódu 

 

 propojení systému s dalšími aplikacemi (účetními, skladovými,atd.) 

• kontaktní informace na zodpovědného člověka jednat za firmu 

• kritéria vyhodnocování konkrétních nabídek 

s historií na trhu a kvalitními referencemi. Tyto kritéria mohli zaručit kvalitu firmy a její 

schopnost dostát budoucím závazkům a požadavk

Byly stanoveny stejné body a požadavky aby byli pro všec

se díky tomu přesně zjistit, která firma je pro případnou budoucí spolupráci nejvhodnějš

Předmět zakázky se tedy týkal: 

1. odkoupení hotové systému 

2. seznámení s funkčností systému jak po technické (programátorské), tak uživatelsk

stránce 

3. předání systému a všech potřeb

Do poptávkového dokumentu byli po firmách požadovány tyto body: 

• Informace o firmě (reference, velikost, historie) 

• Požadavky na publikační systém 

o Ceny modulů a jádra systému 

o technické a technologické (použité technologie,

 platforma .NET 

 databáze MS SQL 

 

 kvalitní modul pro SEO 

 funkčnost systému v nejpoužívanějších prohlížečich, (MSIE, Firefox, 

Opera a Safari) 

 nutnost dbát na přístupnost a použitelnost publikovaných dat  

o funkční a obsahové  

vlastnosti systému 
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Dále bylo třeba stanovit časový harmonogram. Ten byl rozdělen na dvě části: 

 od zaslání poptávek do vybraných 

firem. V tomto termínu měly poptávané  firmy možnost komunikovat s firmou SVT Brno 

poptávkový tendr. 

Druhé část časového harmonogramu byla stanovena na 2 měsíce od podepsání 

ěchto 2 měsíců tedy mělo proběhnout předání systému 

 pro další nasazování. 

4.2.2 Požadované moduly: 

Moduly byly rozděleny do několika kategorií. 

 

Prez

Základní č štěvníkům ve formě automaticky vytvářených 

webových  dat uložených v databázi. 

 

Administra

Základní č

spravuje. Je p ům. K jednotlivým úkonům přistupují na 

základě př

 

 

 

 

- výběrové řízení 

- převzetí systému 

 

U výběrového řízení byl stanoven termín 21 dní

s.r.o. ohledně detailů a upřesnění, rovněž v tomto termínu probíhali osobní schůzky. Do 

skončení tohoto období firma dostala nabídky od jednotlivých firem a byl vyhodnocen 

kontraktu s vybranou firmou. Během t

a dokumentace k němu včetně všech potřebných školení a informací jak systém využívat 

v plném rozsahu

 

4.2.2.1 Základní: 

entační část (Front-End)  

ást systému. Je přístupná náv

 stránek sestavených na základě

ční část (Back-End) 

ást redakčního systému, ve které se vše související s obsahem webové prezentace 

řístupná pouze platným uživatel

idělených práv. 

 

 

 - 38 - 



Obrázek 1: Vytvoření uživatelského účtu k přihlášení do administrace (Back-Endu) 

 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

 

ěkteré ze sekcí webu mohou být určeny anonymní veřejnosti, jiné pouze osobám s 

 se přidělují zařazením uživatele do 

ch rolí. Uživatel dědí práva z libovolného počtu rolí.  

ypy kategorií: 

 způsobem do 

systému přihlášen. Pokud vytváříte web pro veřejnost, budete zakládat pouze 

ů se nemusíte zatěžovat. 

yla 

áva. 

ategorie (sekce webu) 

ákladní logické členění webu. Systém umožňuje budování stromové struktury a škálu 

astavení jejich chování s ohledem na vzhled a práva přístupů. Každá z kategorií může být 

astavena individuálně. V kategorii se zobrazuje obsah, který do ní byl vložen a je povolen k 

ublikování. 

Práva - Webový uživatelé  

N

odpovídajícími právy. Práva na neveřejné sekce

exitujících uživatelský

T

o Veřejné 

Zobrazují se každému čtenáři, aniž by musel být nějakým

veřejné kategorie a s tvorbou webových uživatel

o Neveřejné 

Zobrazují se pouze přihlášeným čtenářům, kterým k daným kategoriím b

přidělena pr

K

Z

n

n

p
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Kategorie - Stránkování výpisu seznamu článků 

Do kategorie lze umístit libovolný počet článků. U každé kategorie je pak možno nastavit, po 

jakých kvantech se mají odkazy na články zobrazovat. Navigační prvek umožňuje přejít na 

libovolnou stránku s články. 

 

Obrázek 2: Možnosti stránkování 

 

 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

ý článek 

C, PDF, AVI 

  

Ob umentů 

 

Dokument 

Publikování dokumentů je primárním úkolem systému. Dokumentem může být běžn

zobrazovaný jako HTML stránka, ale i další formáty jako například XLS, DO

atp. 

rázek 3: Seznam dok

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 
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Dokumenty - výpis seznamu článků 

Výpis dokumentů vložených do aktuální kategorie. Vzhled výpisu je ovlivněn nastaveními 

kategorie a volbou její šablony. 

 

D

K článku lze připojit libovolný poč

okument - Související články 

et souvisejících článků. Vhodné pro odkazování na články 

 související tématikou. Na webu se pak spolu s obsahem článku objeví seznam souvisejících 

článků. Čtenáři se tak do rukou vkládá příjemná možnost získat komplexnější informace o 

dané problematice. 

 

Dokument - Související soubory 

K článku lze připojit libovolný počet souborů v libovolných formátech. Vhodné pro tabulky v 

excelu, návody, ovladače ap. 

ument - Tisk článku 

ožno vytisknout ve zjednodušeném tiskovém formátu bez okolní grafiky webu a 

ěné verzi postrádají význam. Po kliknutí na ikonku se symbolem tiskárny nebo na odkaz 

se vyvolá standardní tiskový dialog, aby se 

 

Dokument - Odeslání článku e-mailem 

Článek lze e-mailem odeslat na vloženou adresu. 

 

Dokument - WYSIWYG editor 

Slouží k tvorbě článků a připomíná způsobem práce MS WORD. Lze pracovat s texty, 

tabulkami, obrázky, odkazy a dalšími prvky. Pokročilí uživatelé mohou dokumenty editovat 

přímo v HTML. [ e6 ] 

 

 

 

se

 

Dok

Článek je m

se všemi kapitolami najednou. 

V tiskové verzi jsou vypuštěny navigační prvky, postranní reklamy a další záležitosti, které 

v tišt

Tisk se zobrazí tisková verze a automaticky 

čtenáři činnost maximálně zjednodušila. 
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Obrázek 4: WYSIWYG editor přepnutý do HTML  podoby 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

řenést na libovolnou vyšší úroveň, aniž by musel 

pakovaně používat tlačítko Zpět v prohlížeči. 

obrazuje v přehledné formě mapu webu. Slouží návštěvníkům jako pomůcka pro získání 

ek a má také velký význam pro SEO marketing. 

lony článků. Při tvorbě si uživatel může vybrat některou ze šablon a 

kládat pouze textový, či obrazový obsah do předem definovaného formátu. 

okumenty - Verzování článků 

odul automaticky ukládá do databáze vešekeré verze článků včetně informací o uživatelích, 

kteří změny provedli. Je možné prohlížení předchozích verzí a návrat k libovolné z nich.  

 

4.2.2.2 Rozšiřující moduly: 

 

Kategorie - Cesta zanoření 

Jednořádkový seznam odkazů odpovídající aktuálnímu zanoření uživatele ve stromu 

kategorií. Uživatel se tak snadno dokáže p

o

 

Kategorie - Mapa stránek 

Z

celkového přehledu struktury strán

 

Dokumenty - Šablony 

Lze snadno vytvářet šab

v

D

M
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Výkladový slovník 

Slova v článcích lze provázat s výkladovým slovníkem formou odkazů. Po kliknutí na odkaz 

v článku se zobrazí výklad odborného termínu. Výkladový slovník je editovatelný 

prostřednictvím administrace. 

Slovník je významný pro uživatelskou přívětivost a usnadňuje orientaci čtenářů v odborných 

termínech. Návštěvník může díky výkladovému slovníku snadno nalézt výrazy, kterým 

nerozumí přímo na stránce Výkladového slovníku nebo díky odkazům na slovník vložených 

do článků. Prolinkování (provázání) textu konkrétního článku s existujícími výrazy ve 

výkladovém slovníku je velmi snadné a ve VYSIWYG editoru je pro tento účel vestavěno 

samostatné tlačítko (funkce), které usnadňuje automatické vytvoření odkazů na výrazy ve 

slovníku. 

eznam otázek a odpovědí, na něž se čtenáři často ptají. Modul vychází vstříc návštěvníkům a 

ci mezi provozovatelem webu a návštěvníky. Čtenáři 

ohou přímo z webu zadávat nové dotazy, ke kterým lze prostřednictvím administrace 

ní dat (obsahu) pro webové stránky. 

ané 

ruktuře. Na přístupy se vztahují práva pro čtení, což znamená, že některé ze sekcí Download 

 anonymní veřejnosti a jiné pouze platně přihlášeným uživatelům. 

sou 

poskytovány vyčerpávající statistiky v přehledných formách grafů či tabulek. Statistiky jsou 

a bez znalosti chování návštěvníků, či vyhodnocování 

Často kladené otázky (FAQ) 

S

může omezit neefektivní komunika

m

vkládat odpovědi. 

RSS kanály a RSS čtečky 

RSS je univerzální platforma pro výměnu a šíře

Download centrum 

Umožňuje uživatelům webu stahovat soubory organizované v přehledné kategorizov

st

centra mohou být určené

Statistiky 

Při chodu webu jsou průběžně ukládána data do databáze a na jejich základě j

důležitým nástrojem zpětné vazby 

efektivity propagace nelze web dokonale rozvíjet. 
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Obrázek 5: Statistiky návštěvnosti 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

í 

oogle, Yahoo, MSN, Jyxo a dalších.  

Obrázek 6: Nastavení titulku stránky a klíčových slov 

 

SEO marketing 

Modul automaticky optimalizuje generovaný HTML kód stránek s ohledem na indexovac

principy vyhledávačů. Cílem je co nejlepší umístění odkazů ve výsledcích vyhledávání 

vyhledávačů typu G

 

 

 
 Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 
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Zkratkové adresy - rozcestník (error 404) 

Modul rozcestník inteligentním způsobem ošetřuje stav, kdy se uživatel pokouší vyžádat 

neexistující stránku webu. Namísto známého výpisu chyby číslo 404 (stránka nenalezena) se 

uživateli nabídne přehledný seznam hlavních sekcí webu odpovídající zadaným zkratkovým 

adresám. 

 

Novinky e-mailem 

Návštěvníci se mohou zaregistrovat k e-mailovému odběru nových článků. Informace o nově 

publikovaných článcích jsou pak registrovaným návštěvníkům automaticky rozesílány v 

týdenních nebo měsíčních intervalech. Odběr zpravodaje lze jednoduchým způsobem 

kdykoliv odhlásit. Provozovatel má v administraci přístup k seznamu registrovaných adres. Je 

azat přímo v 

inistraci. 

 

ailem 

možno seznam exportovat do formátu MS Excel a vybrané e-maily m

adm

Obrázek 7: Novinky e-m

 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 
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Anketa 

Anket lze vytvářet libovolné množství a umísťování do kategorií je velmi snadné. 

Zobrazování anket je možno dopředu plánovat. Je podporován export výsledků hlasování do 

textových souborů. 

Obrázek 8: Vytvoření ankety 

   
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

Akce, události 

Akce a události je možno prostřednictvím administrace snadno vytvářet a rušit. Mohou být 

děleny, dle jejich typu (například kulturní akce, sportovní, školení akce apod.), dle místa 

konání a termínu konání. Modul je účelné použít všude, kde je potřeba v přehledné formě 

zveřejňovat informace, o jakýchkoliv událostech. Akce je možno třídit podle typů, míst 

konání a termínů. [ e7 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 - 46 - 



Obrázek 9: Vložení nové akce na stránky 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 

4.2.2.3 Administrátorsko systémové funkce: 
 
Systém - Multijazyčnost prezentace 
 

inistrace umožňuje rozšiřování webové prezentační části o další jazyky. Struktura 

 všech jazycích 

identické. Jednotlivé jazykové verze tedy lze rozvíjet nezávisle, přičemž jsou zachovány 

ého grafického vzhledu.  

Adm

kategorií, množství poskytovaných informací a vzhled nemusí být ve

principy jednotn

 

Obrázek 10: Možnost několika jazykových mutací 

 
Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 
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Systém - Multijazyčnost administrace 

Administrace umožňuje rozšiřování administrační části o další jazyky, a toto rozšiřování 

může jednoduše provádět sám provozovatel webu. Je důležité si uvědomit, že jazyky 

administrace (Back-End) přímo nesouvisí s jazyky webové (Front-End) části a může zde platit 

vazba 1:N. Vícejazyčný web lze spravovat pouze v jednojazyčné administraci, ale nic nebrání 

tomu, aby i prostředí administrace bylo v případě potřeby multijazyčné. 

Systém - Monitoring aktivit uživatelů 

Modul automaticky monitoruje akce uživatelů administrace a získané informace ukládá do 

databáze, za účelem následného vyhodnocování, v případě potřeby. Zároveň tento modul 

zahrnuje řadu bezpečnostních principů bránících možnému zneužití systému. 

Propojitelnost na externí datové zdroje (ECM) 

y), které v sobě agregují (spojují) 

razují. Publikační systém by měl dokázat publikovat 

bázi 

ových 

droje 

P

více nezávislých zdrojů dat, jež pak zob

ojmem ECM se vyznačují CMS systémy (redakční systém

data i z externích zdrojů (např. z ERP systémů, účetních systémů, webových servisů na 

XML ap.). Rovněž tak dokázat data exportovat, či poskytovat formou tzv. on-line web

služeb (web services) a podporovat také tzv. syndikaci obsahu (např. RSS kanály). [ e8 ] 

Obrázek 11: Propojení na externí datové z

 

 

Zdroj: http://www.mediacentrik.cz/cz/moduly/art_310/moduly.aspx 
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4.2.3  Vyhodnocení hotových řešení 
 
Pro výběr hotového řešení byly nastaveny koeficienty pro jednotlivé body systému a jeho 

odkupu. 

Hodnotící kritéria vztahující se k výběru publikačního systému (CMS): 

ní a implementaci hlavního jádra aplikace  

 ceny 

přídavných modulů  

5) reference  firmy  

áha kritéria: 5 % 

  

6) možnosti systému napojení na jiné systémy 

váha kritéria: 10 % 

7) hodinová sazba - výše hodinové sazby za podporu poskytovanou nad rámec smluvního 

ujednání 

váha kritéria: 5 % 

8) subjektivní pocit z vystupování a jednání firmy 

váha kritérií: 10% 

1)  celkové náklady - náklady na zakoupe

váha kritéria: 30 % 

 

2)  přídavné moduly  - celkové náklady na zakoupení a implementaci aplikace

váha kritéria: 20 % 

3) Design + zpracování systému 

váha kritérií 10% 

 

4) rozsah dokumentace systému 

váha kritéria: 10 % 

 

v
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4.2.4 Porovnání hotových řešení 

Výsledkem přípravné části byla výstupní analýza pro vedení společnosti na základě 

ě informací o 

řejněných referencí. Poté byl firmám zaslány podmínky a dotazy 

ožné budoucí spolupráci.   

 které byly poptány a zaslaly zpět 

(elektronicky, poštou, nebo faxem)  byla 

provedena srovnávací tabulka. Ve srovnávací tabulce byly zohledněny předem dané kritéria 

návrhy možné porovnat dorazily do firmy tři. První systém od společnosti 

EMOS Software s.r.o., druhý od společnosti NetDirect a třetí od menší firmy Šilhavý s.r.o. 

do tabulky přeneseny návrhy z nabídek konkrétních firem. 

tupnice kvalitativních koeficientů: 

ě výhodné pro firmu 

růměrně vhodné pro firmu 

oeficient 5 – průměrně vhodné pro firmu 

e vhodné pro firmu 

 

ůležitost pro firmu. Váhový koeficient je převeden z procentuálního vyjádření a 

. U položek kde je možné dosadit cenu, je cena zobrazena v tabulce. 

 

 

 

které se firma rozhodovala zda-.li vytvářet vlastní systém, nebo zakoupit hotové řešení. 

 

            Celkem bylo osloveno 8 firem. Tyto firmy byly vybrány na základ

nabízených technologiích (zde byl požadavek na .NET technologie) na webových stránkách 

společnosti a počtu zve

k m

 

Na základě vypracovaných nabídek od firem

v daném termínu do firmy SVT Brno s.r.o. 

pro výběr. 

Kompletní 

M

Pomocí následující metriky jsou 

 

S

Koeficient 1 – nejmén

Koeficient 3 – podp

K

Koeficient 7 – nadprůměrně vhodné pro firmu 

Koeficient 10 – velic

Kvalitativní koeficient bude posléze vynásoben váhových koeficientem (VK) který 

vyjadřuje d

doplněn do tabulky
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Tabulka 1: Srovnávací tabulka publikačních systémů
 

 

  
MEMOS 

Software s.r.o., 
NetDirect s.r.o. 

  

Vlastní řešení 

firmy SV
Šilhavý s.r.o. 

 T 

Celkové 
náklady   
VK = 30 30 x 5 = 150 30 x 1 = 30 30 x 7 = 210 30 x 3 = 9

240 000 Kč 400 000 Kč 180 000 Kč 390 000 Kč 
0 

Přídavné 
moduly 
VK = 15 

130 000 Kč 
15 x 5 = 75 

100 000 Kč 
15 x 7 = 95 

150 000 Kč 
15 x 3 = 45 

0 Kč 
15 x 10 = 150

Design + 
zpracování 
systému 
VK = 1

10 x 5 =  50 
 

10 x 10 = 100 
 

10 x 3 = 30 
 

10 x 3 = 30 
 

0 
Rozsah 
dokumentace 
systému 
VK = 10 

 
10 x 7 = 70 

 
10 x 10 = 100 

 
10 x 3 = 30 

 
10 x 3 = 30 

Reference  
firmy 
VK = 5 

5 x 5 = 25 5 x 7 = 35 5 x 1 = 5 5 x 3 = 15 

Možnosti 
napojení na jiné 
systémy 
V

    

K = 10 
10 x 5 = 50 10 x 7 = 70 10 x 3 = 30 10 x 8 = 80 

Hodinová 
sazba 
VK = 5 5 x 7 = 30 

300 Kč 450 Kč 
5 x 1 = 5 

350 Kč 
5 x 5 = 25 

200 Kč 
10 x 5 = 50 

Subjektivní 
pocit 
VK = 10 10 x 5 = 50 1

  
0 x 10 = 100 

 
10 x 5 = 50 

 
8 x 5 = 40 

     Celkem bodů: 
 500 535 425 485 

Celková cena     pořízení: 
 370 000 Kč 500 000 Kč 330 000 Kč 390 000 Kč 

 
Červeně jsou v tabulce uvedeny výsledné váhové koeficienty oproti dalším produktům v dané 

tegorii dle kritérií pro udělení koeficientů popsaných výše. 

.2.5 Vyhodnocení srovnávací tabulky 

Z tabulky plyne, že nejlépe vychází systém od společnosti NetDirect i přes nevyšší 

ořizovací cenu. Firma se ovšem rozhodla na základě vstupních nákladů na koupi hotového 

ka
 
4
 

p
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systému zvolit cestu vlastního vývoje. Toto řešení   podle srovnávací tabulky dopadlo až na 

ředposledním místě testu. Ovšem především kvůli možnosti vlastního návrhu a plnou 

kontrolou nad vývojem celého systému bez nutnosti zkoumání cizího zdrojového kódu a 

databází firma zvolila  cen o  s

avější vlastní řešení. Firma není relativně pod časovým tlakem a může si 

kat na svoji systém

oj vlastní í 

běr probíhal díky dlouholetým  

ždého progra átora. Někteří programátoři před zahájením vývoje museli 

t školení na d gie, kt  při ýc

 Personální hlediska 

novém systému budou pracovat 4 programátoři po dobu 5 měsíců. Během této 

 star voj no ního 5ti ou 

u nadále pracovat 2 programátoři. Zbylí dva pouze na částečnou výpomoc a budou 

na vývoji mzdových aplikací. 

afický návrh systému je nutné přijm ut nového grafik  který by vytvo

o celý systé ím ad ond to  ve 

žeči. Grafik by také měl za úkol návrh materiálů pro marketingovou podporu 

elého produktu (např. ).                            .  

Grafika by měl ítění, z ce s g gra  

ějakou znalost pravidel pro přístupnost a použitelnost webových stránek. Výhodou u grafika 

p produktu na trh je prodejce systému 

 tzv. obchodní zástupce. Tento člověk bude najmu ovšem až po skončení vývoje systému. 

Budu p

p

 toto řešení. I za u delšího časovéh  vývoje nového ystému je pro 

firmu stále zajím

dovolit poč

  

 vlastní verzi u. 

 

4.3 Výv ho řešen

 

Vý  znalostem celého týmu na základě zkušeností a

dovedností ka

absolvova

m

ané technolo eré se používají  vývoji webov h aplikací.  

 

4.3.1 
 

Na 

doby budou mít na osti pouze vý vého publikač  systému. Po měsících bud

na projekt

pokračovat 

 

Pro gr o

ministraci a fr

a,

 end – tedy 

řil prvotní 

co je vidětdesign pr m – předevš

webovém prohlí

c logo

 

mít grafické c kušenost prá rafickými pro my a alespoň

n

by byla znalost html a css.  

 

Další člověk, který bude nutný pro úspěšný vstu

–

racovat jako externista za provizi z úspěšného prodeje systému. Tedy nejlépe na 

živnostenský list. 
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 4.3.2 Technická hlediska 
 

Pro vývoj bude nutné zakoupit přikoupit licence na MS SQL server pro kvali

rychlí chod celého systému. MS SQL vývojový server bude nainstalován na již funkč

firemní server, tedy na hardwaru nevzniknou žádné více náklady. V celé firmě jsou

nakoupeny licence na MS Visual Studio, ted

tní a 

ní 

 již 

y vývojem webové aplikace nevzniknou žádné 

vé náklady na vývojový software pro psaní aplikace. 

rogramy na tvorbu designu – k tomuto je nejvhodnější   

Adobe Photoshop CS2 a Adobe Illustrator CS2. Pro tvorbu HTML a CSS kódu bude 

zakoupen program

 požadované vlastnosti 

otlivých vývojových etap.                  .      

lavního běhového jádra, ale pouze přidáním nových komponent a modulů. Je očekáváno že 

jednotl t 

 

 a 

no

 

Ovšem bude nutné přikoupit p

 Macromedia Dreamweaver CS 3.Díky těmto programům bude možná 

rychlá implementace aplikace na grafické šablony.                          . 

 

 

4.3.3  Návrh řešení, vývoj a
 

Pro návrh celého systému byla vytvořená projektová dokumentace pro programátory, 

aby věděli jak při vývoji postupovat. V projektové dokumentaci byly popsány vlastnosti 

základního jádra systému a jeho dalších součástí. Dále byly navrhnuty kontrolní body a 

časový harmonogram pro kontroly jedn

 

Systém se snaží od počátku být co nejvíce modulovatelným a přizpůsobitelným 

pozdějším úpravám. Jádro a celý systém by měl být schopen fungovat i na jiné konfiguraci 

než na které je přímo vyvíjeno. Je počítáno s rozšíření do budoucna celého systému na více 

komplexnější s možností rozšíření a e-shop. Ovšem tak, aby nebylo nutné zasahovat do 

h

iví klienti budou vyžadovat úpravy systému tzv. „na míru“. Úprava musí bý

jednoduchá a jednoznačná bez rizika omezení, nebo chybovosti fungování ostatních částí 

celého systému.  

 

Celá aplikace je vyvíjena na firemní serveru, na který je přes firewall a s nastavením

přesné ip adresy možný přístup přes internet. Je tedy možné, aby programátor vyvíjel

zároveň testoval aplikaci z domu.  
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V časovém harmonogramu je počítáno s pravidelnými setkáními celého 

rogramátorského týmu minimálně 1x týdny na řádné poradě a mimořádně se setkat i 

individ

Základ

• V systému je oddělena aplikační logika (ASP.NET + MS SQL server) od části 

• 

• Šablonovaní systém pro zobrazování prezenční části nesmí ani při chybném 

 

p

uálně. Při vývoji v rámci týmu je velice důležitá i komunikace mezi programátory a 

vedoucím týmu pro ujasnění všech funkcí a zvládnutí časových bodů dle plánu.  

 

4.3.3.1 Aplikační logika 
 

ní vlastnosti které vyplívají z projektové dokumentace jsou: 

 

• Celá aplikace je složena z několika oddělených částí – hlavního frameworku, 

přídavných modulů a samotných šablon které zobrazují grafickou podobu systému. 

 

prezentační (HTML + JS + CSS) 

 

Všechny přídavné moduly které jsou přidávány k hlavnímu jádru jsou navrženy tak, 

aby neohrozili stabilitu dalších modulů a hlavního jádra. Některé moduly na sobě jsou 

závislé, ovšem nemohou nabízet funkce, které bez doplňku není možné poskytovat 

 

nastavením zobrazování způsobit chybovost aplikace a je tedy na systému zpětně 

nezávislý 
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Schéma 5: Možnost několika jazykových mutací 

 
Zdroj: http://www.lupa.cz/clanky/ovladnou-web-sluzby/ 

 

4.3.3.2 Datový model 

p a rozsah, neboli doménu. Záznam se stává n-ticí (řádkem) tabulky. Pokud jsou v různých 

olekce více tabulek, jejich funkčních vztahů, indexů a dalších součástí tvoří relační 

atabázi. 

Relační model přináší celou řadu výhod, zejména mnohdy přirozenou reprezentaci 

pracovávaných dat, možnost snadného definování a zpracování vazeb apod. Relační model 

lade velký důraz na zachování integrity dat. [ e9 ] 

Relační databázový model sdružuje data do tzv. relací (tabulek), které obsahují n-tice 

(řádky). Tabulky (relace) tvoří základ relační databáze. Tabulka je struktura záznamů s pevně 

stanovenými položkami (sloupci - atributy). Každý sloupec má definován jednoznačný název, 

ty

tabulkách sloupce stejného typu, pak tyto sloupce mohou vytvářet vazby mezi jednotlivými 

tabulkami. Tabulky se poté naplňují vlastním obsahem - konkrétními daty. 

K

d

z

k
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Schéma 6: Zjednodušený datový model CMS 

 

 

  

Zdroj: Autor 

  

Ve zjednodušeném návrhovém schématu relačního modelu publikačního systému je 

vidět hlavní tabulka cmsContent uchovávající data o uloženém obsahu v systému. Tabulka je 

propoje  

brazování nebo zápisu obsahu. Na tabulku uživatelů jsou napojeny tabulky 

uživatelských práv a rolí (cmsAccountRole, cmsUserRoles). Tyto tabulky říkají systému, 

v jaké uživatelské skupin

á obsah zveřejňovat a jakým 

působem. Tabulka cmsNotes slouží pro přidávání poznámek. V návrhu jsou dále označeny 

rimární klíče a propojení tabulek. 

ná s tabulkou uživatelů (cmsAccount) která popisuje vlastnosti jednotlivých uživatelů

a práva zo

ě se uživatel nachází. Zda-li je v roli hlavního administrátora, nebo 

v roli která mu umožňuje např. pouze přidávání článků. Tabulka cmsDistribution propojená 

s cmsContent uchováva v systému informace o tom, zda-li se m

z

p
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4.4 Implementace, úprava vzhledu, testování 

plementace 

Pro co nejlepší možnost konkurovat ostatním publikačním a redakčním systémům od 

konkurence byl systém navrhnut tak, aby jeho nasazení na server a spuštění včetně modulů 

bylo co nejrychlejší. Systém bude mít jednoduchou instalační konzoly, díky které může 

zkušený administrátor nastavit od nastavení umístění aplikace, serveru až po uživatelská 

práva a barvy šablony.  

 

4.4.2 Vzhled systému 
 

Zákazníkům bude nabízeno několik již hotových šablon, které bude možné barevně 

upravit. 

U výběru hotové šablony je velkou výhodou rychlost nasazení. Šablony bude průběžně 

vyvíjet grafik během vývoje celého systému. Budou nabízeny vždy originální šablony, které 

po prvním prodeji nebudou již nabízeny. Hotovou šablonu bude vždy možné upravit do 

firemních barev a přidat obrázky a logo firmy.  

Grafika je poté rychle implementována po odsouhlasení zákazníkem. Druhou 

odání hotového grafického návrhu od zákazníka (ten může zvolit vlastní 

o) nejlépe ve formátu .psd, nebo nějakém bezkompresním formátu. Tato grafika 

de nařezána firemním kodérem přímo dle požadavků publikačního systému. Nebude tedy 

vhodné u 

 

ndardně 

 
4.4.1 Im
 

variantou je d

grafické studi

bu

 nechávat kódovat šablonu u externích firem a poté dodávat do firmy jako hotovo

„nařezanou“ html šablonu. Toto je nutné především kvůli možnosti implementace

jednotlivých modulů a k nim přiřazovaných grafických podob. 

Všechny grafické výstupy systému by měly být zobrazitelné na většině sta

používaných zobrazovacích zařízeních – monitor počítače, pda, mobilní telefon, atd. 
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4. 5 možnosti a rozšíření CMS 
 

Celé jádro bude možné rozšiřovat o nové funkce a vlastnosti. Firma počítá 

budo

.6 Obchodní model a možnosti prodeje 

.6.1 Způsob objednání a prodeje 
 

značka. Zároveň grafické studio vytvořilo nové logo a celou identitu pro budování 

značky

ystém 

v ucnosti s propojováním celého systému s jinými desktopovými aplikacemi. Mezi které 

by mohly patřit například skladové zásoby, účetnictví firmy, export zásilek, atd. Stejně tak 

musí umět systém zvládat velké množství přídavných modulů které budou během 

následujících let vyvíjeny.  

 

4
 

4

Pro nový firemní publikační systém byl vymyšlen samostatný název, aby se dala 

budovat 

. Nový systém byl nazván Enyx. 

 

Obrázek 12: Nové logo prezentující publikační s

 

 

Zdroj: Auto

K systému budou vytvořeny produktové stránky na doméně enyx.cz,. které budou 

ároveň první referencí nasazení nového publikačního systému. 

řes webové stránky www.enyx.cz

r 

 

 

z

P  bude možné pomocí webového formuláře objednávat 

ytvoření systému, včetně volby domény a varianty systému s vybráním modulů a rozšíření. v
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Prodej produktu pomocí obchodního zástupce 

Odeslaný formulář z webových stránek enyx.cz dostane ve firmě obchodní zástupce, 

který b

ci mezi zákazníkem a implementátory systému stejně tak jako 

formování zákazníka o průběhu a stavu nového systému. 

obchodních zástupců pracujících z počátku na 

 

Pro klienty bude vždy v ceně možnost několika hodinového školení užívání systému a 

lení bude především pro méně zdatné 

uživatele počítač a internetu. Systém má intuitivní ovládání a uživatel znalý jiného 

publika ního nástroje by neměl mít problém s jeho ovládání. V systému funguje také 

nápověda a kontakt na podporu celého systému, který zajišťuje firma SVT Brno s.r.o. 

  
 
4.6.2 Cílová skupina 
 
Systém pro publikování a správu obsahu je navrhnut pro menší a středně velké firmy. Pro 

 a rozsáhlejší – propracovanější webové portály by bylo třeba do systému 

oprogramovat větší množství funkcí, což ovšem díky návrhu celého systému není problém. 

rimárně mezi cílové skupiny které mohou obchodní zástupci oslovovat patří:   

 

 Prodej objemných výrobků (bazény, garážová vrata, kulečníkové stoly, stroje 

pro fitcentra, apod.) 

ude mít na starosti vyřizování nových objednávek systému a bude sloužit jako 

prostředník mezi zákazníkem poptávající nový publikační systém a implementátorem, případě 

programátorem systému. Obchodní po podpisu smlouvy  a uhrazení zálohové faktury předá 

zadání s jednotlivými moduly k instalaci na server implementačnímu týmu. Obchodní má na 

starosti i nadále komunika

in

 

            Dále se bude produkt  prodávat pomocí 

ivnostenský list a placeni provizně za výkon. ž

Podpora a školení správy systému 

ukázání jak správně a rychle systém spravovat. Toto ško

č

větší podniky

d

P

Prodejny prodávající zboží, které se musí odebrat v prodejně (nelze využít 

     zásilkové služby): 

 Prodej dopravních prostředků (aut nových, použitých, motorek, vodních 

skútrů, apod.) 
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 Prodej speciálních výrobků (zbraně a střelivo, brýle, zdravotnické pomůcky, 

 pro společenské akce 

 lyžařské vybavení 

 videopůjčovny 

 cestovní ruch (cestovní kanceláře, pensiony, restaurace, hotely, útulky pro 

 zdravotní centra (laserová, lázeňská, nemocnice) 

 divadla, kina, hrady a zámky 

tví,  

y, dřevo či kovoobráběcí stroje, kovovýroba 

 

 

umělecká díla, sběratelské předměty apod.) 

 

 Půjčovny 

 auta, přívěsné vozíky, karavany 

 kamionová doprava 

 stavební stroje, lešení 

 půjčovny - Svatební salony, nářadí, vybavení

 

 Firmy poskytující služby 

zvířata 

 prodej nemovitostí 

 rekreační (jízdárny, golfová hřiště a různá sportoviště,  

 stavební firmy 

 fit studia - bowling, sauny, tetování, kosmetika, kadeřnictví, solárium 

 kapely 

 autoopravny 

 hlídací a úklidové služby 

 

 Podniky vyrábějící zakázkové nebo typizované zboží 

 nábytek, okna, dveře, kachlová kamna, rolety a markýzy, orientační  

     tabule, propagační materiály, kamenictví, čalouněné věci, krejčovs

     módní salóny (i běžné oblečení a obuv) 

 čističky vod
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4.6.3 
 

yx bude nabízen ve 3 variantách aby pro potencionálního zákazníka bylo 

zcela z cen dlouze zkoumat jednotlivé varianty. 

 

Základní balí

norázovou počáteční investicí  za instalaci a zprovoznění 

publika e bude platit pouze roční poplatek za doménu a hostingové 

užby. Celý systém bude umístěn na serverech společnosti SVT Brno s.r.o. a klient nebude 

  

Rozšíř

potřebné moduly pro 

pln  internetu včetně prodeje zboží, rezervačního systému, atd. 

Zá

 

Individuální 

a a je mu vytvořena zcela individuální nabídka 

dle

 

 

 

 

 

 

Způsoby prodeje 

Systém En

řejmé co může za kolik dostat a nebyl nu

ček 

Tento balíček počítá s jed

čního systému. Dále s

sl

mít přístup ke zdrojovým kódům aplikace. 

ený balíček 

Obsahuje vše co základní balíček plus navíc všechny 

ohodnotnou prezentaci na

kazník dostane k této variantě doménu zdarma a slevu na roční hostingové služby. 

řešení 

Zde se vychází z požadavků zákazník

 jeho požadavků a přání. 
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Tabulka 2: Ceny Základního balíčku 

Základní verze instalce 5000,- 

Roční paušál (obsahuje doménu, hosting, aktualizace) 2500 Kč/rok 

Modul aplikační jádro v ceně základní licence 

Modul vkládání textu v ceně základní licence 

Modul WYSIWYG editor pro úpravu textů v ceně základní licence 

Modul ankety v ceně rozšířené licence 

Rozšiřující modely k základnímu balíčku   

Modul katalog zboží 8000,- 

Modul produktová karta  6000,-  

Modul fotogalerie 3000,-  

Modul rezervace zboží  3000,- 

Modul novinky  2000,-  

Modul sledování změn  2000,-  

Modul vyhledávání 2000,- 

 

Tabulka 3: Ceny rozšířené verze a modulů 

Rozšířená verze instalace 31000,-  

Roční paušál (obsahuje doménu, hosting, aktualizace) 5000 Kč/rok 

Modul aplikační jádro v ceně rozšířené licence 

Modul vkládání textů v ceně rozšířené licence 

Modul WYSIWYG editor pro úpravu textů v ceně rozšířené licence 

Modul ankety v ceně rozšířené licence 

Modul katalog zboží v ceně rozšířené licence 

Modul produktová karta  v ceně rozšířené licence 

Modul fotogalerie v ceně rozšířené licence 

Modul rezervace zboží  v ceně rozšířené licence 
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Modul novinky  v ceně rozšířené licence 

Modul sledování změn  v ceně rozšířené licence 

Modul vyhledávání v ceně rozšířené licence 

 

ové práce a služby Tabulka 4: Ceny za doplňk

Grafické práce    

Vypracování nového grafického návrhu 

 

- dodatečné úpravy obrázkových materiálů 

ateriálů 

00,- 
- vypracování grafické šablony – PSD

- úpravy dle dodaných m

90

Jednoduché grafické práce 

       -    tvorba reklamních bannerů  
d. 500,- /ho

Zpracování dodaného grafického návrhu do kódu 

      -   vypracování layoutu v kódu (X)HTML a CSS 
3000,- 

Programovací práce 

Drobné programovací úpravy do 10h práce od. 700,- /h

Programovací úpravy nad 10h práce 500,- /hod. 

SEO optimalizace a CopyWriting  

SEO optimalizace 

- analýza potřeb webu 

ch slov 

ých aspektů webu 

- analýza konkurence 

9000,- 
- analýza klíčový

- rozbor technick

- hlubší rozbor obsahu stránek 

 

CopyWriting  

 obsahu stránek 

šení obsahu stránek 

pro reklamní kampaně 

7000,- 
- analýza textu /

- návrh textového ře

- návrh textu 

Správa reklamních kampaní  
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Správa reklamních kampaní 

       -   veškeré služby s tímto spojené vč. registrací a vždy 15% z celkové částky 

zajištění plateb investované do reklamy 

Plnění obsahu stránek  

Plnění obsahu stránek  150,- /A4 stránka 

Další doplňkové práce a služby  

Školení a konzultační služby nad ráme licence 400 Kč/hod 

předkonzultační služby se zákazníkem  zdarma 

Slevy  

Slevy z pořizovací ceny do 15000,- 

   pro školy, zdravotnická zařízení a neziskové organizace 30% 

   pro města a obce 20% 

 

Slevy z pořizovací ceny nad 15000,- 

   pro školy, zdravotnická zařízení a neziskové organizace 60% 

   pro města a obce  40% 

všechny ceny jsou v Kč (Ko a bez DPH 20%runa česká) 

 

 
4.6.4 Uvedení systému na trh 

Systém bude uveden na trh pomocí většiny cenově př arketingových kanálů. 

ře vybrané + náhodně přihlášení  

ní tiskové zprávy o novém produktu jak na tiskových portálech tak rozeslání 

nické specifikace, obchodní a  

 

ijatelný m

Mezi tyto kanály patří: 

Tisková konference 

 uspořádání tiskové konference pro noviná

 uveřejně

novinářům, potvrzení účasti 

 podklady – stručné info o produktu, tech

 marketingové informace 

 představení společnosti 
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 praktická ukázka – pilotní katalog – prezentace, předvedení možností 

t pro novináře 

 

Produktové stránky enyx.cz 

tové stránky s přehledně řazenými informacemi:: 

alovat, demo,

 doplňkové služby 

 

 reference 

 

 stažení příruček 

média – tištěná 

borová a zaměřená na menší firmy 

- inzerce – malé rozměry (1/3 na výšku), spíš pro tvoření image produktu, zajímavý design, 

řížovky, soutěže 

a menší firmy 

enka všech 

tavovatel, možnost prezentací (vlastní účast pro samotný 

 k cenám plochy) 

- spoluúčast na výstavách a prezentacích partnerů 

 diskuse 

 pozornos

 občerstvení 

 Vysoce profesionální produk

 základní popis, cílová skupina, jak nainst  …. 

 cenové varianty 

 objednávka

 technická podpora 

 zakázková řešení 

 ukázky “jak na“

 

Spolupráce s médii: 

 

o

odlišný od konkurence pro dobré zapamatování 

 redakce – tiskovky, články, testy, tipy, k-

 

média – internetová 

oborová a zaměřená n

- inzerce – bannery, kontextová reklama, PR články. Stejný design a sdělující myšl

kampaní. 

 

výstavy a akce: 

- Invex: ideálně jako spoluvys

produkt je neefektivní vzhledem
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- jednorázové akce z oboru, zaměřené na novinky a prezentace 

 

Obchodní zástupce 

Individuální vytipování potenciálních zákazníků a oslovování prostřednictvím e-mailu, 

lefonního kontaktu a osobních jednání. 

zšířeného internetu je pro mnoho firem hlavním ukazatelem, zda-li 

ě cena. Investice i návratnost do webových stránek se dá 

 měřit lépe než například investice do billboardové, nebo letákové 

říci, zda-li investice do nového portálu je již v černých 

ěřítko úspěšného firemního webu můžeme považovat 

ých prostředků. Tedy potřebujeme znát výši nákladů a výnosů (nebo-li 

i stránkami.   

t stát? 

 vytvoření webu, roční údržba a správa.  

oření webu obsahují: 

- čas a náklady na výběrové řízení 

olení spojené s novým systémem 

- náklady na hostingové služby a konektivitu 

te

  

4.6.5 Příjmy a náklady  publikačního systému pro firmu 

          I v dnešní době ro

potřebují nové webové stránky práv

díky jistým metrikám

reklamy. Díky tomu jsme schopni 

číslech, nebo stále v záporu.  Za m

návratnost vložen

výdajů a příjmů) spojené s webovým

Kolik nás bude projek

Mezi náklady patří především

 

Náklady na vytv

- cenu za  dílo 

- vlastní náklady spojené  s projektem 

-     náklady na šk

 

Provozními náklady rozumíme:  

- pronájem licencí a modulů publikačního systému 
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- čas zaměstnanců na správu a úpravu webu 

 

émů mohou tyto náklady dosahovat vyšší čísel než pořízení celého 

olik na projektu vyděláme? 

 

 

 

 

 

 

U větších syst

webu. 

K

Do příjmů, nebo-li výnosů se dá započítat: 

- příjem z prodej nabízených služeb, nebo zboží 

- snížení nákladů na podporu (telefonickou, e-mail,…) díky aktuálním online 

informacím 

- snížení nákladů na inzerci volných míst 

- možnost odkazovat na stránky z reklamních akcí a prospektů [ e10 ] 
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5. Ekonomické zhodnocení a přínos 

Vývoj celého systém

původnímu plánu, ovšem díky tomu se ušetřila částka na vývoj celého systému. Tí

programátoři vy

návrhu řešení 

u ve výsledku trval téměř půl roku, což bylo o něco déle oproti 

m že 

členění na vývoj se věnovali systému pouze v době jejich nevytížení jinou 

 na platu programátora vyčleněného pouze za účelem vývoje 

systému. Ovšem díky systému zaznamenávání odpracovaných hodin na systému jednotlivými 

ně všech plánovaných modulů 390 000 Kč. Tato 

částka vychází z průměrných hodinových nákladů na programátory 400 Kč a v úvodní části 

ury systému celkem 45 hodin, což dělá 

y podíleli 

 vývoje. Do těchto 920 hodin je započteno i školení a studium odborné 

nkčního systému. 

Výsledek je tedy velice příznivý v porovnání s využitím již hotové systému  od 

řídit za nižší cenu a nabízejí hotové řešení ihned 

m systém vyvinutý ve vlastní režii má mnoho výhod popsaných již výše. 

Po zahájení prodeje a několika úspěšných implementacích má firma v plánu i nadále 

by byl stále více konkurenceschopný mezi dravou 

čních systémů. Firmě by se také vývoj některých nových modulů 

ěl zaplatit z velké části ihned při vývoji a to především díky individuálnímu programu pro 

ří mají specifické požadavky, mezi které budou jistě patřit i vlastní moduly a 

Provozní náklady jsou pro firmu v současné době cca. 3000 Kč/měsíc za server a 

ěl kapacitně zvládnout cca. 20-30 prezentací. Poté bude muset 

rma přikoupit další server za cca. 60 000 Kč včetně licencí a zvýší se jí měsíční náklady 

č. Tedy celkem firma vynaloží kolem 6 000 Kč za provoz.    

 Předpoklady firmy jsou pro následující rok přibližně  20 nových zákazníků využívají 

 Enyx v různých variantách. V základní variantě prodat 15 řešení a v plné 

ě 5 řešení.  Vycházíme-li tedy z předpokladu, že průměrná cena za nákup licence 

včetně potřebných modulů bude 10 000 Kč + 4 000 Kč za roční poplatek. Vyjde nám 

hlavní činností firmy se ušetřilo

programátory je finální cena za produkt včet

analytika 500 Kč/hod. Analytik strávil na návrhu strukt

přibližně 22 500 Kč. Čtyři programátoři včetně kodérů se poté celkem dohromad

téměř 920 hodinami

literatury potřebné k vyvinutí tak moderního a fu

  

  

konkurence. Tyto systémy se sice dají po

k odebrání. Ovše

 

investovat do rozvoje celého systému, a

konkurencí na trhu publika

m

klienty, kte

funkce. 

 

konektivitu. Tento server by m

fi

provoz o další 3000 K

 

nový systém

variant
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průměrná částka 14 000 Kč v prvním roce za instalace a provoz jedné licence. Při 

předpokladu prodat  20 licencí v 

- Nasazení nového publikačního systému klientům o které se již firma stará. 

Možnost zvolení si typu varianty produktu, zda se klientovi vyplatí jednorázová 

platba, nebo pronajmutí systému za paušální cenu. 

- Již zaběhnuté konkurenční publikační systémy. 

prvním roce dostaneme částku 280 000 Kč  Mělo by k tomu 

přispět i uvedení zvýhodněné zaváděcí ceny a řada akcí pro získání povědomí o produktu. 

Zisk 280 000 Kč by bylo velice pozitivní číslo a umožňovalo by téměř celou částku 

reinvestovat zpět do vývoje, protože firma počáteční vývoj kompletně splatila vlastními zdroji 

a není tedy nutná okamžitá návratnost. Firma počítá s návratností 3 let a poté by měl systém 

kompletně přinášet zisky i za předpokládaných investic zpět do vývoje a propagace produktu.. 

  

Celý vývoj pomohl firmě obnovit znalosti a zkušenosti s moderními technologiemi a 

posílit marketingovou a obchodní složku ve firmě, která se může hodit i při propagaci již 

zaběhnutého desktopového mzdového a personálního systému. 

 

 5.1 SWOT analýza nového publikačního systému  

 

Příležitosti 

- Prosazení se u klientů, kteří používají komerční technologie od Microsoftu a velice 

dobrá propojitelnost s firemnímy systémy. 

- Díky rychlosti nasazení systému je velice zajímavý pro klienty, kteří potřebují 

webové stránky velice rychle vytvořit. Například při prezentaci firmy na veletrhu, 

výstavě, atd. 

- 

- Oproti původnímu systému velice dobrá upravitelnost a nastavitelnost celého 

systému 

 

Hrozby 

- Neschopnost rychle a operativně řešit náročnější požadavky klienta na funkce 

systému. 

- Nefunčnost systému na nestandardní konfiguraci serveru. 
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   Silné stránky 
- Cenově dostupný produkt . 

- Jednoduchá a rychlá administrace. 

- Nezávislost na systému. 

- Podpora SEO. 

- Provoz i na běžném PC, ale možno i na na vlastním serveru, nebo pronajatém 

hostingu. 

- Bezpečnost a šifrování dat. 

Slabé stránky 
- Zatím málo hotových modulů pro rozšíření systému. 

- Není testován při velké zátěži systému. 

rafické rozhraní administrace oproti konkurenci. 

Př alýzy původního publikačního systému 

hrozeb, p

Př ytvořit cenově dostupný produkt s velice jednoduchou rozšiřitelností 

ná tuálních požadavků zákazníků. 

př ého z programátorů je systém díky kvalitní projektové dokumentaci 

hopen spravovat kdokoliv jiný.                              .  

 

 

- Mnoholetá tradice dává firmě možnosti prezentovat se u nových klientů jako 

zaběhnutá firma. 

- Závislost na jednom typu operačního systému. 

- Horší g

 
5.1.1 Porovnání SWOT analýz starého a nového systému 
 

i návrhu nového systému se vycházelo ze SWOT an

firmy popsaného v kapitole 3.4.1. Byl kladen důraz především na vyřešení slabých stránek a 

řičemž se podařilo vylepšit i silné stránky a zvýšit příležitosti nového systému. 

edevším se podařilo v

a bez bezpečnostních rizik. Systém se stal velice dobře konkurence schopný, díky modernímu 

vrhu celého aplikačního jádra vycházející ze zkoumání ak

Stejně tak díky využití silného technologického zázemí má celý systém jistou budoucnost a i 

i odchodu někter

sc

  
 

  

  

 - 70 - 



6. Závěr 
 

Cílem mé diplomové práce bylo zvýšit konkurenceschopnost a rozhodnout, zda-li je 

jší zvolit pro poskytování svým klientům vlastní řešení 

o zakoupit hotové řešení, které by dále modifikovala a nabízela. 

kte  práci. Vývoj tohoto systému přinesl firmě spousty nových znalostí a 

 ve firmě neobjevovali. Firma díky novému směru a 

firm

 

     bude pro firmu jednoduše použitelný a rychle implementovatelný pro 

rnějších technologiích (.NET, 

ěl by v horizontu minimálně 5ti let 

          Systém umožňuje téměř neomezené rozšiřování a propojování s dalšími systémy což 

 může stát i 

lným nástrojem pro větší podnikové portály (B2B, B2C) nebo napojení na firemní ERP, 

ezesporu internet je. 

pro firmu SVT Brno s.r.o. výhodně

publikačního systému, neb

Z analýz jsem navrhnul nejvhodnější řešení pro firmu kterým byl vývoj vlastního systému, 

rý je popsán v mé

zkušeností, které se již po několik let

řešení zvýší svoje postavení mezi konkurencí na poli publikačních systémů pro malé a střední 

y.  

       Nový systém 

stávající, tak i budoucí klienty. Systém díky základu na nejmode

MSSQL) má dobré předpoklady k dalšímu rozvoji a nem

zastarat. 

 

  

je do budoucího vývoje a investic rozhodně pozitivní věc. Proto se v budoucnu

si

CRM, skladové, účetní a jiné systémy. 

 

            To jak bude produkt na trhu úspěšný ukáže následující rok, kdy by měl být uveden na 

trh spolu s marketingovou propagací a podpůrnými procesy. Firma musí počítat především 

s tvrdou konkurencí  a počátečním nižším prodejem produktu, než-li firma získá nějaké 

reference a zkušenosti oproti konkurenci.                                 . 

 

            Myslím si, že jsem v práci popsal současné trendy a možnosti na poli  publikačních 

systémů umožňující prezentaci firem v tak širokém a mnohdy zatím divokém moři, kterým 

b
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Použité zkratky 

ASP.N

usiness to Consumer) – jedná se o prodej organizací (distributoři nebo prodejní 

ězce) konečnému spotřebiteli, sem se řadí většina dnešních e-commerce serverů. 

SS: ( Cascading Style Sheets ) je to jazyk pro popis způsobu zobrazení stránek napsaných v 

 informační systém, který integruje a automatizuje 

elké množství procesů souvisejicich s produkčními činnostmi podniku. Typicky se jedná o 

nástroj pro vytváření silné komunikační platformy dynamických 

ťových aplikací. 

xo Rank: je algoritmus pro ohodnocení důležitosti webových stránek. Algoritmus využívá 

rukturu hypertextových odkazů jako vzájemné "doporučování" stránek, ne nepodobné 

dnocení vědecných prací podle počtu citací. Na rozdíl od sledování počtu citací ale dovádí 

 
ET: je založen na CLR (Common Language Runtime), který je sdílen všemi 

aplikacemi postavenými na .NET Frameworku. Programátoři tak mohou realizovat své 

projekty v jakémkoliv jazyce podporujícím CLR, např. Visual Basic.NET. Aplikace založené 

na ASP.NET jsou také rychlejší, neboť jsou předkompilovány do jednoho či několika málo 

DLL souborů, na rozdíl od ryze skriptovacích jazyků, kde jsou stránky při každém přístupu 

znovu a znovu parsovány. 

 

B2C: (B

řet

 

B 2 C: (Business to Consumer) – jedná se o prodej organizací (distributoři nebo 

prodejní řetězce) konečnému spotřebiteli, sem se řadí většina dnešních e-commerce 

serverů. 

 
C

jazycích HTML, XHTML nebo XML. 

 
CRM: Customer relationship management. Řízení vztahu se zákazníky 
 
ERP : Enterprise Resource Planning  je

v

výrobu, logistiku, distribuci, správu majetku, prodej, fakturaci, a účetnictví. 

 
HTML: ( HyperText Markup Language ) je to jazyk pro tvorbu hypertextových dokumentů. 

Základní formát pro webové stránky. 

 

IIS: ( Internetová informační služba ) poskytuje služby pro podporu zabezpečeného, 

dostupného a škálovatelného webového serveru, na němž mají být provozovány weby a 

aplikace. Představuje 

sí

 

Jy

st

ho

 - 72 - 



tento princip ještě dál: hodnocení stránky se nepočítá z prostého počtu odkazů, které na ni 

edou, ale bere se v úvahu i hodnocení odkazujících stránek. 

 podle počtu citací. Na rozdíl od sledování počtu citací ale dovádí 

nto princip ještě dál: hodnocení stránky se nepočítá z prostého počtu odkazů, které na ni 

HP: (Hypertext Preprocesor ) je skriptovací programovací jazyk především pro 

 Per Click) znamená platbu za klik. Spočívá v tom, že inzerent za reklamu platí až 

: ( Search Engine Optimization ) optimalizace webových stránek, provádí se za účelem 

ědecných prací podle počtu citací. Na rozdíl od sledování počtu citací ale dovádí 

í odkazujících stránek. 

místění zdrojů informací (ve smyslu dokument nebo služba) na Internetu. 

v

 

MySQL: multiplatformní databáze. Komunikace s ní probíhá pomocí jazyka SQL.  

 
PageRank: je algoritmus pro ohodnocení důležitosti webových stránek. Algoritmus využívá 

strukturu hypertextových odkazů jako vzájemné "doporučování" stránek, ne nepodobné 

hodnocení vědecných prací

te

vedou, ale bere se v úvahu i hodnocení odkazujících stránek. 

 

P

programování dynamických internetových stránek. 

 

PPC: (Pay

ve chvíli, kdy zaúčinkovala, tedy ve chvíli, kdy si na ní potenciální klient klikl.  
 

SEO

zvýšení vyhledatelnosti internetovými vyhledávači. 

 

S-rank: je algoritmus pro ohodnocení důležitosti webových stránek. Algoritmus využívá 

strukturu hypertextových odkazů jako vzájemné "doporučování" stránek, ne nepodobné 

hodnocení v

tento princip ještě dál: hodnocení stránky se nepočítá z prostého počtu odkazů, které na ni 

vedou, ale bere se v úvahu i hodnocen

 

SWOT analýza: analýza firmy na základě silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb. 

 

URL: ( Uniform Resource Locator ) Je to řetězec znaků s definovanou strukturou a slouží k 

přesné specifikaci u

 

XML: (eXtensible Markup Language) značkovací jazyk. Jazyk je určen především pro 

výměnu dat mezi aplikacemi a pro publikování dokumentů 
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W3C: (World Wide Web Consortium) je mezinárodní konsorcium jehož členové společně s 

veřejností vyvíjejí webové standardy pro World Wide Web. 
 

WWW: ( World Wide Web ) ve volném překladu „Celosvětová pavučina“, je označení pro 

 

aplikace internetového protokolu HTTP. Je tím myšlena soustava propojených 

hypertextových dokumentů. 
 

WYSIWYG: (What You See Is What You Get ) znamená, že stránka psaná v takovémto typu 

editoru se zobrazuje připsaní tak, jak bude (měla by) vypadat později v prohlížeči. 
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